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HOTĂRIREA
PLENAREI COMITETULUI CENTRAL 

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN 
cu privire la aniversarea 

a 2050 de ani de la crearea primului 
stat dac centralizat și independent

------Țara------  
se pregătește 

să voteze!
Ne mai despart cîteva zile 

de evenimentul alegerilor de 
la 20 noiembrie. Acum, de la 
o zi la alta, de la un ceas la 
altul, atmosfera pregătitoare 
a momentului care se apro
pie faoe tot mai simțită tră
sătura de intensă participare 
a oamenilor, de maximă mo
bilizare a acestora pentru a 
Intîmpina alegerile — așa 
cum știe de obicei poporul 
nostru să întimpine astfel de 
evenimente — cu noi succe
se în muncă, in producție, cu 
noi realizări in activitatea 
cetățenească, cu o tot mai 
bogată gamă de manifestări 
politico-educative.

Nenumărate sint, din acest 
punct de vedere, exemplele 
pe care realitatea ni Ie 
oferă. Mobilizîndu-și în per
manență rezervele de care 
dispun, punînd în valoare cu 
ingeniozitate și spirit de ini
țiativă noi resurse de gîn- 
dire creatoare, colectivele de 
oameni ai muncii raportează 
în aceste zile substanțiale de
pășiri ale sarcinilor de plan, 
însemnate economii de ener
gie electrică, materii prime 
și materiale, punerea în 
funcțiune înainte de termen 
a unor importante obiective 
economice, darea în folosință 
peste prevederi a unui număr 
sporit de locuințe, inaugura
rea unor edificii sociale de 
larg interes public. Toate a- 
cestea sint. în cea mai mare 
parte, rodul promovării con
secvente a unor tehnologii 
noi, moderne, în industrie, în 
construcții, în toate ramurile 
activității productive ca o 
expresie concretă și convin
gătoare a modului în care 
colectivele de oameni ai 
muncii de pe intreg cuprinsul 
țării înțeleg să acționeze în

cincinalul afirmării impe
tuoase a revoluției tehnieo- 
științifice.

Este demn de remarcat In 
același timp faptul că lntil- 
nirile de lucru dintre candi
dați și alegători au condus 
nu numai la alcătuirea unor 
judicioase planuri de acțiune 
pe baza propunerilor concre
te făcute de cetățeni, ci și 
la declanșarea imediată a 
multora din ele menite să 
contribuie la o mai operativă 
rezolvare a problemelor de 
muncă și viață cu care se 
confruntă oamenii.

O asemenea atmosferă de 
puternică efervescență po
litică și socială reprezintă 
totodată cadrul stimulator al 
integrării active a tinerei ge
nerații în această operă a în
tregului popor pusă atit de 
generos în lumină de eveni
mentul alegerilor de la 20 
noiembrie. Acțiunile lor de 
muncă patriotică în sprijinul 
producției, desfășurarea ac
tivității de campanie pe 
ogoare, mai buna gospodărire 
a localităților, manifestările 
complexe cu caracter educa
tiv se definesc, în prezent, 
nu numai printr-o frecvență 
deosebită, ci și printr-o ca
pacitate de cuprindere apre
ciabilă.

Aceasta este imaginea țării 
pregătindu-se să voteze. O 
imagine a oamenilor înfrățiți, 
muncitori și țărani, intelec
tuali, elevi și studenți, tineri 
și virstnici. români, maghiari, 
germani sau de alte națio
nalități. o imagine a muncii 
creatoare ale cărei rezultate 
deosebite poporul le dedică 
întimpinării sărbătorești a 
alegerilor de la 20 noiembrie.

MIRCEA TACCIU

; VOTIND CANDIDAȚI! FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE, J 
' VOTATI PENTRU REALIZAREA ISTORICELOR HOTĂRÎRI ALE ' 
j CONGRESULUI AL XI-LEA AL P.C.R., PRIN CARE ROMÂNIA VA I 
! FACE NOI PAȘI ÎNSEMNAȚI PE DRUMUL PROGRESULUI SI ! 
J BUNĂSTĂRII, ĂL APROPIERII DE ȚĂRILE DEZVOLTATE ALE I 
I LUMII, ASEZÎND TEMELIE TRAINICĂ EXISTENTEI LIBERE, j 
J DEMNE Â POPORULUI NOSTRU, INDEPENDENTEI SI ' 
ț SUVERANITĂȚII PATRIEI SOCIALISTE! |
| (Din Apelul Frontului Unității Socialiste) )

Orașe care se nasc in marginea Capitalei:

PANTELIMON
Străbătusem cartierul de la 

un capăt la altul, trecusem pra
gul numeroaselor magazine de 
la parterul noilor blocuri, po
posisem in apartamentele lu
minoase, confortabile, din care 
nu lipseau florile și zimbe- 
tul fericit al copiilor. In sfîrșit, 
un ultim popas in mijlocul 
puternicului colectiv muncito
resc al întreprinderii „23 Au
gust". Aici, tinărul maistru 
Hirdău Gheorghe, președintele 
cineclubului „Faur" ne invită 
să vizionăm un scurt-metraj 
consacrat cartierului Panteli
mon, un film cine-verite reali
zat in primele luni de recon
strucție a locului. Așadar... Vo
cea crainicului avertizează de 
pe modesta bandă de magneto
fon: „Iată cum arată poarta de 
est a Bucureștiului..." — și pe 
ecran răsar, parcă din altă 
lume, case vechi, cu acoperișul 
rezemat in cirja unui timp ar
haic, străzile strimte și întor- 
tochiate. garduri invalide. 
„Stop-cadru !" — și iată, ală
turi de noi, un om — martor ocu
lar — ne comentează acel timp, 
ca și vremea din urmă a cav- 
fierului. Se numește Toderoiu 
Marian, este modelor la „23 
August" și secretar al comite-

tului sindicatului: „Lucrez de 
30 de ani in uzină și tot 
de acest timp locuiesc în 
Pantelimon. Eu însumi mi-am 
făcut o căsuță aici, la care am 
lucrat o viață. Cum arătau ? 
Dacă vă spun că erau făcute cu 
„beton din drum“ mă veți înțe
lege; erau din paiantă, dar oa
menii, mai de haz, mai de ne
caz, îi ziceau „beton din drum". 
Sigur, unii au privit cu nostal
gie despărțirea de vechile case, 
dar s-au bucurat cînd au intrat 
în noile apartamente. Altele 
sint condițiile, pentru ei și pen
tru copiii lor“. Reținem, in con
secință, că numai in acest an 
Întreprinderea „23 August" a 
primit 103 apartamente in noul 
cartier Pantelimon, că tot aici, 
in ultimul timp, circa 1000 de 
muncitori și-au construit apar
tamente proprietate personală. 
Aici locuiește și Toder.oiu Ma
rian, iar in privința devenirii 
fiilor de muncitori, un exemplu 
l-am putea avea chiar in fami
lia lui: fiica sa, Constanța, după 
un timp lucrat ca proiectantă in 
aceeași întreprindere, a fost 
recomandată să urmeze cursu
rile Academiei „Stefan Gheor
ghiu"; in prezent este in anul 
IV al Facultății de ziaristică.

...Alte secvențe de film, din 
nou vocea crainicului: „La con
strucția noului cartier participă 
numeroși muncitori ai uzinei 
noastre, dintre care o parte va 
beneficia de locuințe aici". 
Deci, un nou „stop-cadru". Dis
cutăm, in secția sculerie. cu 
cițiva tineri muncitori. Dan Ni-

ION ANDREIȚA 
VALER1U TANASOF

Strungarii DAN NICUI.INA 
și IATAN GHEORGHE — 
doi tineri despre care ingi
nerul Constantin Dicu ne 
spune că „urmează pilda de 
efort și conștiință a virstnici- 

lor"

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNA

(Continuare in pag. a ll-a)

Pentru bogăția viitoarelor recolte:
ILIE ION, secretar adjunct 
cu probleme organizatorice 
al Comitetului U.T.C. de la 
Întreprinderea „23 August" : 
„Angajamentele noastre sint 
repere care devin faptă eu 

fiecare zi de muncă"

TODEROIU MARIAN : „Unii 
au privit cu nostalgie des
părțirea de vechile case, dar 
s-au bucurat cînd au intrat 

in noile apartamente"

In anul 1980 se împlinesc 2 050 de ani de la 
crearea primului stat dac centralizat și indepen
dent, condus de Burebista — moment de cea mai 
mare însemnătate în istoria poporului român.

Constituirea statului centralizat de sub condu
cerea lui Burebista, în jurul anului 70 î.e.n., a 
fost rezultatul dezvoltării vieții materiale și spi
rituale pe teritoriile locuite de geto-daci, care 
făceau parte din numeroasa populație a tracilor, 
cu adînci rădăcini în intreg spațiul carpato-'danu- 
bian-pontic. Statul dac. a cunoscut o puternică în
florire economico-socială in secolul I e.n, sub 
conducerea lui Decebal (84—106 e.n.).

Ca urmare a politicii de expansiune duse de 
împărații de la Roma, intre statul dac și imperiul 
roman au apărut conflicte, au izbucnit războaie. 
După cucerirea Daciei de către romani — care 
ca orice cucerire a avut și urmări tragice pentru 
poporul dac —, pe baza împletirii strinse a celor 
două civilizații ce au conviețuit vreme îndelun
gată, viața economică, socială și culturală din a- 
ceste ținuturi a cunoscut un nou și puternic pro
gres. Moștenitor al marilor, virtuți și tradiții ale 
glorioșilor săi înaintași, poporul român avea să 
împlinească, intr-o existență de aproape două mi
lenii, un eroic, zbuciumat și măreț destin istoric, 
dezvoltindu-se continuu și afirmîndu-se cu putere 
in rindul popoarelor și națiunilor lumii.

Timp de secole, poporul român a trebuit să 
ducă o luptă indirjită și necurmată pentru a-și 
păstra ființa, graiul și glia strămoșească. Muncind 
și creînd, pășind mereu înainte pe calea progresu
lui și civilizației, poporul român a rezistat valului 
popoarelor migratoare, iar mai tîrziu cotropitorilor 
și agresorilor de tot felul, dominației străine. 
Lupta necurmată pentru dezvoltare de sine stă
tătoare, pentru afirmarea ființei sale naționale 
constituie o trăsătură caracteristică a întregii isto
rii a poporului român.

Această luptă s-a îmbinat strîns cu bătăliile de 
clasă purtate de masele populare pentru dreptate 
socială Și națională, împotriva exploatării și asu

pririi feudale și capitaliste. Marile mișcări sociale 
ce jalonează ca un fir roșu Întreaga istorie a pa
triei au constituit o expresie a cerințelor obiec
tive ale evoluției societății românești, a necesi
tății realizării unor schimbări care să deschidă 
drum liber dezvoltării forțelor de producție, pro
gresului general economico-social al țării, să asi
gure condiții de viață mai bune pentru masele 
largi populare.

în aceste bătălii, alături de români-s-au aflat 
maghiari, secui, germani, sirbi și alte populații 
așezate in decursul ultimului .mjleniu pe teritoriul 
țârii noastre. în munca și lupta comună s-au fău
rit legăturile de frăție și solidaritate dintre po
porul român și naționalitățile conlocuitoare.

Animat de. conștiința originii comune și a uni
tății de neam, poporul român a purtat de-a lun
gul veacurilor lupte grele, pline de sacrificii, 
pentru unitate națională și neatirnare. pentru a 
fi liber și stăpîn în propria-i țară. Unirea Moldo
vei și Munteniei, cucerirea independenței de .stat 
a României și făurirea in 1918 a statului national 
unitar român au exercitat o profundă înrîurire 
asupra evoluției țării pe drumul progresului so
cial, au permis afirmarea tot mai viguroasă a 
poporului nostru ca națiune de sine stătătoare.

Idealurile de unitate națională și dreptate so
cială ale înaintașilor au găsit în clasa noastră 
muncitoare, in partidul ei politic, creat in urmă 
cu peste opt decenii, cel mai demn, consecvent 
și lucid apărător și promotor al progresului. Pre
țuind și ducînd mai departe cele mai bune tradiții 
ale poporului român. Partidul Comunist Român a 
organizat și condus lupta maselor largi populare 
pentru înlăturarea exploatării și asupririi sociale, 
împotriva fascismului și războiului. Insurecția na
țională armată antifascistă și antiimperialistă din 
august 1944, act energic de voință al întregii na
țiuni române, realizat sub conducerea partidului 
comunist, a deschis calea unei dezvoltări noi, de-

(Continuare In pag. a IlI-a)

ENERGIA ELECTRICĂ
Șl COMBUSTIBILUL 

gospodărite rațional, cu maximă chibzuință 
LA LOCUL DE PRODUCȚIE CA SI ÎN VIATA DE FIECARE ZI, ATITUDINE FER
MĂ, INTRANSIGENTĂ DIN PARTEA TUTUROR TINERILOR FAȚĂ DE ORICE 

FORMĂ DE MANIFESTARE A RISIPEI

Un amplu program de măsuri la care 
principalii coautori sint tinerii

Aflate permanent în centrul 
atenției muncitorilor, maiștri
lor, 'tehnicienilor și Specialiști
lor, în miezul preocupărilor tu
turor cadrelor din unitate, pro
blemele reducerii consumurilor 
specifice, economisirii energiei, 
combustibilului și materialelor 
au constituit la întreprinderea 
de cabluri și materiale electro- 
izolante din București, în repe
tate rînduri. obiectul unor ana
lize riguroase, efectuate în 
secții și ateliere, iar uneori pe 
flecare utilaj și sortiment în 
parte. Ca urmare, au fost des
coperite zeci de căi pe care-și 
făcea loc risipa, posibilități de 
folosire cu mai multă eficiență 
a fiecărui kilowat, a combusti
bilului. materiilor prime și ma
terialelor. în condițiile în care 
volumul producției a crescut 
anul acesta cu 14,5 la sută față 
de 1976, consumul de energie

La F.C.M.E.—București
electrică și combustibil a sporit 
doar cu 4.5 la sută. Pc zece 
luni au fost economisiți astfel, 
peste. 238 milioane kWh și 818 
tone c.c.

Principala cale prin care s-a 
reușit să se reducă substanțial 
consumurile și să se obțină a- 
ceste economii a fost încărcarea 
Ia capacitate a mașinilor și uti
lajelor, eliminarea „timpilor 
morți" din activitatea acestora. 
Pentru evitarea mersului in gol 
s-au luat măsuri de aprovizio
nare ritmică cu materiale a 
fiecărui loc de muncă, de pre
dare a schimburilor din mers; 
pe toată durata celor 8 ore de 
lucru mașinile sint suprave

gheate îndeaproape de cadre 
cu înaltă calificare, întărin- 
du-se în ■ această direcție asis
tența tehnică în schimburile 
doi și trei. De asemenea, în 
scopul eliminării unor consu
muri neraționale iluminatul 
halelor a fost sectorizat, lăm
pile electrice fiind instalate de-a 
lungul liniilor tehnologice, nu 
și. între acestea cum șe găseau 
pină acum. Din inițiativa or
ganizației U.T.C., în toate ate
lierele, în încăperi au fost nu
miți responsabili cu ordinea și 
disciplina de producție, care 
urmăresc, ca o sarcină princi
pală, modul în ‘care este'utili
zată energia, se îngrijesc să 
întrerupă curentul electric a- 
tunci cînd într-un loc sau altul

NICOLAE MILITARU

(Continuare in pag. a lll-a)

Mică sau mare —fiecare sursă
de economisire operativ valorificată

La Filatura de bumbac Vaslui, 
unitate mare consumatoare de 
energie electrică, acțiunea de 
raționalizare a consumului, de 
cultivare a spiritului de econo
mie a căpătat în ultima vreme 
un pronunțat caracter de masă. 
Pe acest fond au apărut și nu
meroase acțiuni și inițiative 
uteciste. S-a înlocuit astfel ilu
minatul cu lămpi incandescente 
cu cel fluorescent, mai econo
micos ; s-a redus cu peste 50 la 
sută iluminatul în anexele teh- 
nico-sociale, ca și în secțiile de 
producție ; pentru menținerea 
unui iluminat exterior la para
metri optimi s-a comandat unei 
cooperative un dispozitiv de co
mandă automată a iluminatu
lui. Electricienii întreprinderii 
în frunte cu inginerul Constan-

La Filatura 
de bumbac — Vaslui

tin Novelski au fost însă de 
părere că toate aceste acțiuni se 
cer completate cu măsuri tehni
ce de o mai mare eficiență. Așa 
s-a născut ideea aparținînd tînă- 
rului electrician Traian Aridi- 
cioaiei care preconizează înlo
cuirea motoarelor ce erau soli
citate la o putere mai mare de- 
cit cea nominală. S-a .făcut un 
calcul care a dovedit că motoa
rele noi se amortizează numai cu 
energia electrică economisită de 
ele în cîteva luni. Alt avantaj :

se evită „căderile" ce antrenau 
pe de o parte un consum mare 
de sirmă de cupru și, pe de altă 
parte, staționările de utilaje. 
Dind curs inițiativei, un grup 
de tineri electricieni, conduși 
de maistrul Alexandru Grigores- 
cu, au schimbat nouă rhotoare. 
Pe parcurs s-au pus in valoare 
și alte propuneri cum este și 
cea vizînd montarea unor con
toare pe fiecare grup de consu
matori. Ultima dintre inițiative, 
la care sint coautori electricienii 
filaturii, aflăm de la maistrul 
Eugen Muștiuc, se referă la 
etansarea conductei de pneuma- 
fil și asigură o economie lunară 
de cel puțin un MWh energie 
electrică.

MARIANA BRĂESCU

ARĂTURI LA TIMP
4 CALITATEȘl DE

Pină la începutul acestei săp- 
tămîni, în județul Ilfov princi
pala lucrare a perioadei în care 
ne aflăm — arăturile adînci de 
toamnă pentru însămînțările de 
primăvară — se efectuase pe 
mai bine de 150 000 de hectare, 
ceea ce reprezintă aproape 50 
la sută din suprafața planifica
tă. Cu cele mai bune rezultate 
se înscriu consiliile intercoope- 
ratiste din Ghimpați, Bolintin 
Vale, Anghelești, Izvoarele, Vî- 
nători, unde, arăturile s-au fă
cut pe 65—70 la sută din su
prafețe. Aceasta arată că în 
unitățile de mecanizare de aici 
munca a fost bine organizată, 
fiecare cooperativă agricolă în- 
grijindu-se din timp de asigu
rarea frontului de lucru. Din 
motive de neînțeles, în alte con
silii intercooperatiste, cum sint 
cele din Horia, Urziceni, Gră
diștea, nu se realizează viteza 
zilnică la arături, fapt ce a dus 
la o însemnată rămînere în 
urmă, la, o nejustificată folosire 
a parcului de tractoare. în aces
te condiții, conducerea trustului 
județean S.M.A. a luat o serie 
de măsuri pentru impulsionarea 
ritmului de muncă: sporirea nu
mărului de tractoare în unită
țile agricole cooperatiste unde 
mai sint suprafețe Întinse de 
arat, continuarea lucrului in 

schimburi prelungite și chiar în 
două schimburi, aprovizionarea 
cu carburanți la capătul tarla
lelor. De asemenea, eliberatul 
suprafețelor de coceni se face 
mai operativ prin transformarea 
acestora în siloz la capătul tar
lalelor tocmai pentru evitarea 
transporturilor de zeci de kilo
metri. Prin aplicarea acestor

Raid-anchetă 
în unități agricole 

din județul Ilfov

măsuri, numai în ultimele două 
zile, suprafața arată a sporit cu 
aproape 20 000 de hectare.

Principala preocupare a 
conducerii consiliului intercoo- 
peratist Anghelești era, în ziua 
documentării noastre, predarea 
la bazele de recepție a ultime
lor cantități de porumb. Pentru 
aceasta, au fost concentrate cele 
8 autocamioane și 15 remorci ale 
unităților agricole cooperatiste 
și zeci de atelaje. „Cu forțele 
existente, în două zile, cele 200 
tone de știuleți vor fi transpor

tate și depozitate în bune con
diții" ne asigură Nicolae Bor- 
zon, inginerul șef al consiliului 
intercooperatist. Cu aceeași răs
pundere lucrează și membrii 
cooperatori din Mîrșa și Buc- 
șani, unde suprafața cu coceni 
este de aproape 600 de hectare, 
ajutați fiind de cele două for
mații de mecanizatori constituiți 
la nivel de S.M.A. Astfel, for
mația condusă de Paul Stăni- 
neț a strins cocenii la C.A.P. 
Clejani de pe suprafața de 253 
de hectare și a însilozat alte 
305 tone resturi vegetale. Ace
leași frumoase realizări a obți
nut și echipa condusă de Aurel 
Videanu. Aceste formații au 
muncit bine și în perioada în- 
sămînțărilor, cînd au asigurat 
zilnic front de lucru semănăto
rilor, astfel incit cele 4 760 de 
hectare cu păioase au primit la 
timp sămînța. Tot la nivel de 
consiliu intercooperatist intîl- 
nim aici o altă echipă, cea con
stituită pentru administrarea în
grășămintelor organice. Echipa 
este dotată cu cinci mașini de 
împrăștiat, două încărcătoare cu 
graifer, rampă de transfer, re-

OVIDIU MARIAN
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„Omul, ffiuditor și stăpîn al lucrurilor"
In urmă cu două decenii au 

fost construite, în București, 
impunătoarele ateliere destinate 
activității artiștilor noștri plas
tici de renume. Aici, într-unul 
din ele, bate puternic inima 
unui mare artist — sculptorul 
Ion Jalea. Recent, l-am vizitat 
în atelierul său de lucru, rugin- 
du-1 să ne vorbească despre îm
plinirile sale artistice.

— Împliniți șapte decenii in 
munca de modelare a lutului. 
Dacă ați fi intrebat ce înseamnă 
pentru dumneavoastră sculptura, 
ce ați răspunde ?

— Sculptura înseamnă pentru 
mine arta de a da viziune 
umană lucrurilor. Și încă ceva... 
Lucrînd de mai bine de 70 de 
ani la modelarea lutului, dîndu-i 
forme, viață, sculptura înseamnă 
pentru mine scopul vieții mele, 
destinul meu. ca să spun așa...

— Cînd v-ați dai seama că 
veți ajunge sculptor ?

— încă de mic m-am trezit 
lucrînd... La șapte ani ciopleam. 
Scobeam moriști de vînt, con
struiam cărucioare. Tot timpul 
eram ocupat, totdeauna aveam 
cite ceva de făcut. Locuiam în 
casa părintească de la țară, o 
construcție cu streașină nu prea 
înaltă. Mă cățăram pe marginea 
acoperișului, unde ciopleam tot

Interviul „Scînteii tineretului'* 
cu sculptorul Ion Jalea

felul de mașini pe care le 
puneam în mișcare cu ajutorul 
vîntului. Modelam animale din 
pămînt. îmi amintesc cum strîn- 
geam lutul in podul palmei, îl 
făceam mosorel, apoi îi dădeam 
o formă, adesea reușită. Cam de 
pe atunci mi-am dat seama că 
voi ajunge sculptor.

— Socotiți că timpul a jucat 
mi rol hotărîtor în formarea 
dumneavoastră ca artist ?

— In profesiunea mea de 
‘■eulptor, care cere enorm de 
multă muncă, ceea ce mi-a 
lipsit mai mult decit orice a fost 
Măria-Sa timpul. De multe ori 
mi s-au părut prea scurte zilele, 
deși ele la mine durau între 
zori și miezul nopții. De aceea, 
întotdeauna am apreciat timpul 
așa cum se cuvine, chiar dacă 
uneori eram furat de plăcerile 
și satisfacțiile creațiilor mele.

— Există o tinerețe a operei 
de artă...

— în artă nu există tinerețe 
sau bătrinețe. Arta rămin» 

mereu tinără, cînd este auten
tică. Artiștii imbătrinesc fizic, 
dar in arta lor rămîn , tineri 
toată viața.

— Ce raport trebuie să existe 
între sculptor și opera sa și, 
mai ales. între viața artistului și 
aceasta din urmă ?

— Fiecare sculptor interpre
tează viața într-un anumit fel. 
Ceea ce însă trebuie urmărit ir. 
artă este încercarea de a da 
viziune umană operelor create. 
Operele de artă nu trebuie să 
reprezinte o fațadă a umanită
ții. pentru că. nerecunoscute de 
oameni, acestea nu sint opere 
de artă. Un sculptor realizează 
multe lucrări, dar puține opere. 
Fiecare compoziție este gîndită 
îndelung, pină cînd materialul 
cedează, căpătind o formă defi
nitivă a ideii. Opera sa trăiește 
prin vigoare formală și expre
sivă, prin perfecțiunea desăvir- 
șirii spațiale. Așa sint. de pildă, 
catedralele gotice, Partenonul și 
altele.

— Pentru că ați pomenit de 
idealul artei clasice, care credeți 

că este atitudinea generației 
dumneavoastră față de clasicism 
și modernism ?

— în ceea ce mă privește, 
m-am considerat și mă consider 
un modern. înțeleg prin aceasta 
că am căutat ca. prin artă, să 
dau răspuns timpului meu, 
ținînd permanent legătura cu 
mișcarea artistică a epocii.

Generația mea s-a produs in 
atmosfera de noutate adusă de 
Paciurea. pe care, personal, l-am 
avut profesor, Era o replică dată 
academismului, formelor moarte 
ale artei. Pe Brâncuși nu-1 con
siderăm rupt de idealul nostru. 
El găsise un plan al lui, unic și 
irepetabil. Abia după 1939, Ia 
Paris, am simțit că unele din 
tendințele sculpturii moderne 
nu-mi mai erau apropiate, dar 
nu le putem nega, știind că 
oamenii sint sinceri și caută 
ceva nou. Eu nu mă pot înde
părta de formația mea și de 
ceea ce. după ani. constituie 
substanța operei mele.

— Momentul dintre cele două 
războaie mondiale a coincis cu 
perioada de strălucire a artei 
românești moderne. Care ar fi,

Interviu realizat de 
DUMITRU LAZ AR

(Continuare în pag. a ll-a)
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CONFERINȚE DE DARE DE SEAMA Șl ALEGERI iN ORGANIZAȚIILE U.T.C. In intîmpinarea alegerilor de la 20 noiembrie

DEZVOLTAREA ATITUDINII ÎNAINTATE 
FAȚĂ DE MUNCĂ, 

CULTIVAREA SPIRITULUI DE INIȚIATIVĂ
coordonate principale ale activității politico-educative
La conferința de dare de sea

mă și alegeri a organizației 
U.T.C. de pe platforma Combi
natului siderurgic din Galați, 
reprezentanții celor peste 15 000 
de uteciști — tineri siderur- 
giști, constructori și elevi 
au subliniat, cu îndreptățită 
mîndrie, rezultatele bune obți
nute, rod al muncii entuziaste a 
acestui mare și harnic detașa
ment al clasei muncitoare : de
pășirea producției globale pla
nificate pe primele trei trimes
tre ale anului 1977 cu 194 mili
oane lei, realizarea peste plan a 
150 mii tone cocs metalurgic, 28 
mii' tone fontă, 42 mii tone oțel 
etc.

Atît' in darea de seamă, cît și 
in luările de cuvînt s-a arătat 
că in asemenea înfăptuiri sînt, 
desigur, încorporate și eforturile 
tinerilor ; că ele relevă și efici
ența unor inițiative ale organi
zației U.T.C. pentru mai buna 
organizare a muncii și a produc
ției, pentru dezvoltarea spiritu
lui de răspundere și inițiativă în 
folosirea și gospodărirea mate
riilor prime, pentru continua 
perfecționare a pregătirii profe
sionale și întărirea disciplinei. 
Inițiative cum sînt „Furna
lul tineretului", „Calitatea pro
duselor — oglinda muncii 
noastre", „Schimburile tineretu
lui" de la turnătoria mixtă — 
constituie dovezi concluden
te ale capacității de acțiu
ne, ale preocupării de a des
coperi continuu noi căi șl for
me de mobilizare a tine
retului probate de cea mai mare 
organizație U.T.C. din rîndul ti
neretului muncitoresc. S-a sub
liniat, de asemenea, și ni se 
pare deosebit de semnificativ a- 
cest fapt, că atît în activitatea 
de stimulare a creației tehnice, 
cît și în munca politică și cul- 
tural-educativă, în rezolvarea 
problemelor privind condițiile 
de muncă și viață ale tinerilor, 
dorința lor de petrecere plăcută 
și instructivă a timpului liber 
etc., organizația U.T.C., respec
tiv comitetul ei pe platformă, a 
manifestat o preocupare sporită 
pentru a folosi modalități efici
ente, pentru a găsi soluții care 
să asigure o bună și cît mai 
operativă rezolvare a probleme
lor.

Analiza critică, în spirit co
munist, întreprinsă în cursul 
dezbaterilor a relevat, dinco
lo de realizările obținute, mul
te posibilități încă nefolosi
te privind sporirea contribuției 
tineretului Ia înfăptuirea exem
plară a sarcinilor economice, in
tensificarea și perfecționarea în
tregii activități politico-educa

„Omul, gînditor 
și stăpîn I 

al lucrurilor"
(Urmare din pag. I) 

după părerea dumneavoastră, 
nota comună pentru artiștii din 
această perioadă 7

— Fenomenul este mai adînc 
și trebuie înțeles prin ampla 
mișcare socială de constituire a 
României moderne. Adeziunea 
generației mele la patriotism 
era sinceră și totală. Eveni
mentele prin care au trecut au 
accentuat idealul nostru de 
umanitate. Ca sculptor, acest 
ideal îmi pare mai clar formu
lat, pentru că sculptura repre
zintă omul Însuși.

— Pentru ca un privitor să 
poată înțelege opera sculptoru
lui, care credeți că ar trebui să 
fie trăsătura indispensabilă a 
artistului 7

— Pentru ca un sculptor să 
fie recunoscut de popor, opera 
sa trebuie să reprezinte poporul. 
In afară de aceasta, el trebuie 
să aibă pe prim plan omul cu 
frămintările și preocupările lui. 
Opera sa să nu fie realizată în 
afara omului, ci în strînsă legă
tură cu el. Lucrările sculptoru
lui trebuie să consemneze viața, 
inainte de toate, să exprime 
optimismul vieții umane. O artă 
fără optimism nu este artă. 
Apoi, opera sa trebuie să fie 
expresivă, să poată comunica 
ceva, în primul moment, celui 
care se oprește în fața ei pentru 
a-i înțelege toate sensurile.

— Se discută mult, în ultima 
vreme, despre imaginea figura
tivă și despre abstracție in artă...

— Orice operă de artă este o ■■ 
abstracție. Dar asta nu înseamnă 
altceva decit idee, adică instau
rarea spiritualității, păstrarea 
unei valori expresive. Este un 
abstract legat de viață. Abstrac- 
tuT absolut este al unei vieți 
moarte, un abstract estetizant. 
Aici aș vrea să pomenesc și de 
o accepțiune a decorativului, 
spre care evoluează unii artiști 
interesați în folclor, de unde 
iau. adesea, motive, pe care le 
mută, mecanic, în operele lor 

tive a organelor și organizațiilor 
U.T.C. Atît darea de sea
mă, cît și participanții la 
dezbateri nu au subliniat nu
mai stările de fapt negative, 
nu s-au oprit la descifrarea cau
zelor unor neîmpliniri, ci au rea
lizat o analiză amplă, riguroa
să a resurselor de care dispun, 
a posibilităților privind valorifi
carea integrală a acestora. Pe 
baza propunerilor făcute în ca
drul dezbaterilor, de către re
prezentanții celor 15 000 de ute
ciști, pe baza soluțiilor preconi
zate în toate adunările și confe
rințele ce au avut loc pe plat
formă, au fost stabilite direcțiile 
de acțiune în perioada urmă
toare.

„Deși vorbim deseori de prin
cipiul muncii colective, arăta 
Teodor Scordaliu, secretarul Co
mitetului U.T.C. de la I.G.M.S.G., 
avem încă organizații în care în
treaga activitate este dusă nu

PLATFORMA COMBINATULUI 
SIDERURGIC GALAJI

mai de secretar. Mai este ș! un 
alt aspect, acela că unii mem
bri ai activelor noastre dau do
vadă de automulțumire. După 
ce au organizat cîteva acțiuni 
bune, eficiente, ei consideră că 
au făcut îndeajuns și așteaptă 
ca alții să ducă mai departe în
treaga activitate". Insistînd 
tot pe această coordonată a 
stilului de muncă, Gheor- 
ghe Frînculescu, secretarul Co
mitetului U.T.C. de la U.P.S.R.S., 
a pus un accent deosebit 
pe răspunderea care revine 
fiecărui membru al organelor a- 
lese de tineri : „Au fost unii se
cretari, precum cei ai comitete
lor U.T.C. pe uzinele furnal-a- 
glomerare și oțelării-refractare, 
unii membri ai biroului care nu 
s-au străduit să fie Ia înălțimea 
încrederii acordate de tineri. 
Desigur, la recentele adunări șl 
conferințe ei n-au mal fost a- 
leși, dar din acest fapt trebuie 
să tragem și noi învățămintele 
necesare, să ne străduim să-1 
cunoaștem mai bine pe cei pe 
care îl alegem, să luăm măsuri 
operative pentru ca în fiecare 
organizație să se desfășoare o 
activitate intensă".

Analizînd alte domenii de ac
tivitate, fie participarea tineri
lor la creația tehnico-științifică 
(Gheorghe Florea, de la 

pentru a căpăta un specific. Dar 
formele lor decorative sint, în 
acest caz, facile, tocite.

— Ați creat multe opere de 
artă. Care dintre ele este cea 
mai aproape de inima dumnea
voastră 7 Mai precis, care re
prezintă mai mult propria dum
neavoastră personalitate ?

— Este o întrebare destul de 
grea, pentru că tot ceea ce este 
frumos, este și reprezentativ. Și, 
totuși, opera prin care consider 
eu că m-am realizat cel mai 
bine, din punct de vedere artis
tic, este Arcaș, odihnindu-se, în 
care omul apare în toată măre
ția lui de gînditor și stăpin al 
lucrurilor.

— Despre nivelul de azi al 
sculpturii noastre, aveți de făcut 
vreo remarcă 7

— Nivelul actual al sculpturii 
noastre este la cel mai înalt 
grad. Artiștii noștri plastici, și 
în general cei tineri, sînt re- 
cunoscuți peste tot. Urmăresc cu 
mare interes și respect munca 
lor. Sculptorii au creat o tipolo
gie nouă. înțeleg bine materia
lele și uimesc prin inventivitatea 
lor. Ei abordează arta cu eroism. 
Lucrează cu pasiune. Mulți din
tre ei, și aș aminti, aici, pe G. 
Apostu. C. Popovici, Paul Vasi- 
lescu, Mircea Spătaru, Napolion 
Tiron, Horia Flămîndu și aiții, 
sînt deosebit de talentați. Sint 
convins că, în curînd, ei vor da 
țării monumentele pe care le 
merită.

— Ce vă propuneți pentru 
activitatea viitoare 7

— De obicei, artiștii nu prea 
spun ce-și propun pentru viitor, 
pentru că omul propune și viața 
dispune ! Și totuși, pentru că 
îmi propun să muncesc atîta 
timp cît mă vor ține puterile, 
voi încerca să-mi revăd mai 
vechile mele schițe pentru a lăsa 
urmașilor o imagine cît mai 
completă asupra preocupărilor 
mele privind realizarea așa- 
zisului Tablou istoric al poporu
lui nostru.

I.C.P.P.A.M.),  fie cuprinderea ti
nerilor la formele de pregătire 
profesională, pentru ridicarea 
nivelului ideologic și cultural 
(Jenică Munteanu, de la 
U.P.D.E.S.), fie activitatea de 
pregătire militară (Vasile Doca, 
de la uzina furnale-aglomerare) 
sau colaborarea organizațiilor 
din școli cu cele de pe platfor
mă pentru temeinica pregătire 
profesională a noii generații de 
siderurgiști (Traian Drăgănescu, 
secretarul comitetului U.T.C. de 
la Liceul industrial nr. 3), vor
bitorii au pus în lumi
nă posibilitățile existente pen
tru intensificarea muncii de 
educație, căile care pot asigura 
îmbunătățirea stilului de muncă 
al organelor alese, necesitatea 
ca toți membrii activelor U.T.C. 
să fie mereu în mijlocul tineri
lor, să participe împreună cu ei 
la îmbunătățirea întregii activi
tăți, la rezolvarea exemplară a 

tuturor sarcinilor. O dova
dă concludentă a dezbate
rii cuprinzătoare și aprofun
date a activității în timpul des
fășurării conferinței este și a- 
ceea că, în intervențiile lor, ti
nerii înscriși la cuvînt au for
mulat numeroase propuneri : 
constituirea de colective care 
să muncească și să trăiască în 
spirit comunist, desemnarea 
unor obiective și lucrări de pe 
platformă care să fie executate 
în avans, prin eforturile organi
zațiilor U.T.C., lansarea unor 
noi inițiative pentru o șl mai 
amplă mobilizare a tinerilor si
derurgiști la marile acțiuni de 
creștere a producțiilor suplimen
tare, a productivității muncii.

în cadrul dezbaterilor s-au ri
dicat și o seamă de probleme 
privind condițiile de viață în 
căminele muncitorești, la canti
ne, S-a demonstrat necesitatea 
unor amenajări simple pentru 
servirea tinerilor, direct Ungă 
locurile de cazare etc. Aceste 
lucruri au Impus concluzia că 
este necesară o preocupare mai 
susținută a comitetului U.T.C. 
de pe platformă, a cadrelor ad
ministrative, pentru ca astfel de 
probleme să-și găsească rezol
varea firească. Desigur, tinerii 
au avut și alte propuneri șl so
licitări ce nu pot fi rezolvate 
imediat, dar ele au fost cuprin
se în calendarul de lucru al or
ganizației U.T.C., al conduceri
lor combinatului siderurgic șl 
întreprinderii de construcții, 
pentru a fi soluționate.

în contextul sublinierii răs
punderii care revine tuturor 
tinerilor în întreaga lor activita
te, al sporirii contribuției lor, 
ș-a înscris și cuvîntul tovarășu
lui Gheorghe Mîrzac, direc
tor general al Centralei in
dustriale metalurgice și al Com
binatului siderurgic de ia Ga- 

a b ■ ■ ■ n
Poate că, mtr-adevăr, vizita 

reporterului a fost inoportună. 
La Clubul tineretului din Piatra 
Neamț începuseră de citeva zile 
reparații generale. E adevărat 
că acum se lucra numai pe afară 
și că nu părea prea apropiată 
data pătrunderii muncitorilor în 
interiorul clubului. Dar, am în
țeles, asemenea lucruri trebuie 
pregătite din vreme și, ea atare, 
de vreo cîteva luni activitatea 
stagna, iar încăperile unde, nu 
puteai arunca un ac, erau 
supraîncărcate cu mese și tot 
soiul de alte obiecte care, bă
nuim, in alte condiții ar fi ser
vit unei desfășurări fără cusur 
a unor programe foarte agreate 
de tineri. Și mai e ceva : vizita 
reporterului, neanunțată — fapt 
pentru care nici o scuză nu e de 
prisos —, a produs directorului 
clubului un fel de nervozitate 
cu totul regretabilă, care, cina 
știe, a impietat asupra exactită
ții datelor furnizate, diminuîn- 
du-le amploarea și importanța. 
Cert este, însă, că privind cu 
de-amănuntul planul de manifes
tări pe ultimele două luni n-am 
găsit decît formulări stereotipa 
pentru acțiuni formale, iar in 
ultimele zile nici măcar acelea 
nu avuseseră loc. Nici seara de 
poezie dedicată lui Topirceanu, 
nici cea închinată lui Eminescu 
nu se ținuseră, iar ultima re
uniune desfășurată sub titlul 
Astăzi clubul ne aparține, nu 
reușise „la amploarea pe care o 
doream" (citez pe Vasiie Ola- 
riu, directorul clubului).

Ne-am gîndit că poate clădi
rea Clubului tineretului nu pu
tea oferi spațiul, ambianța, ne
cesare organizării unor mani
festări diverse, că, cine știe, 
pînă la completa lui refacere era 
inerentă „adormirea" sau chiar 
încetarea activității. Dar vizita 
făcută avea să-mi dezvăluie în
căperi mari și frumoase, mai 
multe la număr și mai propice 
organizării unor acțiuni decît in 
majoritatea cluburilor din țară. 
O așa-zisă sală de expoziții, 
spațioasă, era plină pînă la re
fuz cu mobilier ; o altă sală, la 

lăți. Vorbitorul s-a referit 
la obiectivele colaborării din
tre consiliul oamenilor mun
cii și comitetul U.T.C. de pe 
platformă, subliniind că repre
zentanții tineretului în forul de 
conducere al întreprinderii tre
buie să devină mult mai activi, 
să-și exprime părerile pe baza 
unei largi consultări a tinerilor.

în cuvîntul său, tovarășul 
Gheorghe Neațu, prim secretar 
al comitetului de partid de pe 
platforma siderurgică de la 
Galați, a evidențiat sarcinile 
multiple care revin tineretului 
din cea mai mare cetate de oțel 
a țării și a arătat modalitățile 
pentru o mai bună cuprindere 
și participare a tinerilor la 
cursurile de perfecționare pro
fesională, la acțiunile de edu
cație prin muncă șl pentru 
muncă, la dezvoltarea creației 
tehnice. „în perfecționarea ac
tivității, în îmbunătățirea mun
cii de educație, spunea vorbito
rul, un rol deosebit îl au dez
baterile organizate cu toți tine
rii. De aceea, socotim necesar 
ca noile organe alese să dea 
o atenție mai mare organizării 
și desfășurării adunărilor gene
rala U.T.C.".

în încheierea dezbaterilor con
ferinței, a luat cuvîntul tovară
șul Ion Traian Ștefănescu, prim 
secretar al Comitetului Central 
al U.T.C., care s-a referit în 
lumina hotărîrilor Congresului 
al XI-Iea al partidului, a indi
cațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, la căile pentru spori
rea contribuției tineretului la 
realizarea sarcinilor majore ale 
economiei naționale, pentru afir
marea mai pronunțată în dome
niul creației tehnico-științifice, 
pentru sporirea exigenței în 
munca politico-ldeologică și cul- 
tural-educativă. Apreciind efor
turile organizațiilor U.T.C. de pe 
platforma siderurgică gălățeană, 
tovarășul Ion Traian Ștefănescu 
a spus, între altele: „O mal pu
ternică angajare a tuturor tine
rilor în realizarea sarcinilor tra
sate de partid se poate și tre
buie să se obțină prin asigura
rea unei convergențe a tuturor 
acțiunilor Inițiate de organiza
țiile U.T.C. Nu trebuie să uităm 
nici o clipă că organizația 
U.T.C. trebuie să educe, că tot 
ce întreprinde ea, în toate do
meniile de activitate, profesio- 
nal-social, politico-ideologic, cul- 
tural-distractiv, sport-turism 
sau pentru pregătirea militară 
are ca scop formarea tinerilor ca 
harnici constructori ai socialis
mului și comunismului, ca ade- 
vărați oameni noi, devotați pa
triei și partidului. Analiza mi
nuțioasă întreprinsă aid de par
ticipanții la dezbateri, în spiri
tul exigențelor subliniate recent 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, 
este o garanție că se va acționa 
cu mai multă fermitate pe a- 
ceastă cale, că în întreaga sa ac
tivitate organizația U.T.C. de pe 
această mare platformă va ob
ține noi și importante realizări".

ION CHIRIC

■ ■ ■ ■ ■
fel de mare, servea dimineața 
oficierii căsătoriilor (iar după- 
amiază probabil că era pregăti
tă pentru a doua zi) ; încă o în
căpere era destinată biroului di
rectorului șl metodiștilor (cam 
prea mare pentru o asemenea 
întrebuințare) ; o sală pentru 
cercurile tehnico-aplicative era 
tocmai pe cale de a deveni spa
țiu de repetiții (se adăposteau 
acolo cîteva instrumente) și 
eventual cabinet de științe so
ciale (n-am prea înțeles tande

La Clubul tineretului din Piatra Neamț

In așteptarea reparațiilor, 
ginduri frumoase 

de ochii lumii
mul) ; o sală, foarte frumoasă, 
cu pereții imbrăcați în lemn, se 
numea „sală de microspectaco- 
le“ ; alte două, mai mici, erau 
destinate cercurilor de cineama- 
tori și foto ; o alta, cea mai 
mică dintre ele, găzduia în con
diții cu totul precare o minus
culă bibliotecă și două mese de 
lectură la care nu cred că se 
așezase cineva vreodată ; o altă 
sală, mititică, servea repetițiilor 
formației de teatru și, în sfîrșit, 
una foarte mare, destinată spec
tacolelor (probabil grandioase)

Fișa 
unui tînăr 
candidat

L-am întilnit pe tova
rășul Nicolae Cring în Cir
cumscripția electorală muni
cipală nr. 33 — Tg. Jiu. Ne 
cunoscusem cu ani în urmă, 
așa incit dialogul s-a legai 
cu ușurință.

— După cite știu, candi
dați în alegerile de la 20 
noiembrie.

— Da. Aș vrea să preci
zez însă, mă întrerupse in
terlocutorul meu, că, de 
fapt, îmi reînnoiesc candi
datura și pentru noua legis
latură. La ora aceasta sînt 
deputat ales in circumscrip
ția nr. 3.

— Ce vîrstă aveți, tova
rășe Cring ?

— Acum am 28 de ani.
— Ați fost, deci, ales de

putat în Consiliul popular al 
municipiului Ia 26 de ani. 
Și cum s-a descurcat de
putatul de 26 de ani ?

— Cred că bine. Cel pu
țin așa au spus cei pe care 
l-am reprezentat. Cu spri
jinul acestora și al Comite
tului executiv al Consiliului 
popular am rezolvat o mul
țime de treburi. S-au pavat 
3 străzi, a fost săpat un loc 
viran care aproape devenise 
o baltă, m-am străduit să 
rezolv cît mai bine proble
mele cetățenilor.

— După eum înțeleg, de 
astă dată v-ați depus can
didatura chiar în circum
scripția unde locuiți.

— Da, și cred că e mult 
mai bine așa. Aici mă cu
nosc mai bine oamenii. E 
vorba de cei cu care am 
copilărit și în mijlocul că
rora m-am format ca om. 
Le cunosc și eu mai bine 
preocupările.

— Și,fiindcă tot veni vorba 
vreți să ne faceți o scurtă 
biografie a lui Nicolae 
Cring 7

— Cu plăcere. M-am năs
cut în Tg. Jiu, în cartierul 
uhde mi-am depus azi can
didatura. Am absolvit școala 
generată și apoi liceul de 
eultură generală in Tg. Jiu. 
După absolvirea liceului am 
plecat Ia București unde 
m-am calificat tehnician 
constructor. M-am încadrat 
Ia LJ.C.M. Tg. Jiu. Aici ara 
fost seeretar al organizației 
U.T.C. pînă în anul 1974, 
cînd am trecut în munca de 
activist al Comitetului mu
nicipal al U.T.C. Astăzi sint 
secretar al Comitetului mu
nicipal al U.T.C. Sînt căsă
torit și am doi copii : un 
băiat și o fetiță.

— Ce-și dorește Nicolae 
Cring ?

— Să poată munci ca și 
pînă în prezent. Să îmbine 
cele două importante activi
tăți. să fie adică, atit un bun 
secretar al organizației de 
tineret, cit și un bun de
putat.

— Vă doresc succes în 
alegeri, tovarășe Cring !

GHEORGHE TECOI

era tocmai în lucru, aplicîn- 
du-i-se o absolut de necesară izo
lație fonică. După cite se poate 
vedea, un spațiu enorm, haotic 
organizat sau total neorganizat, 
înghețat de nefolosire sau folo
sit în parte, dublat de o la fel 
de întîmplătoare programare a 
unor activități la care, însuși 
directorul clubului ne-a spus cu 
o vagă nedumerire în glas, că 
„nu se mobilizează oamenii" și 
că, de aceea, „multe au un ca
racter festivist" (7 !)•

Și totuși, la Clubul tineretului 
din Piatra Neamț mai activea
ză, cu o oarecare încăpățînare, 
cîteva formații artistice. Cînd 
spun activează mă refer, de
sigur, la activitatea de repetiții, 
căci cea de spectacol se desfă
șoară de regulă în altă parte : 
la Casa de cultură a sindicate
lor sau în județ. Astfel, există 
o formație vocal-instrumentală 
care la prima ediție a Festiva
lului național „Cintarea Româ
niei" a ajuns pînă la faza pe 
județ, unde s-a clasat pa locul

• ASCENSIUNEA EDILI- 
TAR-URBANISTICA a așe
zărilor botoșănene face obiec
tul unor fructuoase dialoguri, 
purtate în aceste zile pre
mergătoare alegerilor de la 
20 noiembrie, între candidați 
și cetățeni. Numai în primii 
doi ani ai actualului cincinal, 
in această parte a țării au 
fost construite și date în fo
losință peste 4 800 de aparta
mente, urmind ca numărul 
acestora să atingă, pînă în 
1980, cifra de 14 000.

A sporit zestrea materială 
a învățămîntului, precum și 
cea a rețelei comerciale și 
sanitare. între altele, s-au 
predat beneficiarilor 180 săli 
de clasă și 680 locuri în gră
dinițe.

Anul acesta, Ia dispoziția 
populației va fi pus un mo

PANTELIMON
(Urmare din pag. I) 

eulina are 19 ani ți doi de 
cînd a devenit, in urma uceni
ciei la locul de muncă, strungar 
de nădejde. Nu este bucureț- 
teancă, dar aici, in noul, gene
rosul perimetru de viață ți 
muncă ți-a descoperit adevăra
ta vocație. Ca ți colegul ei latan 
Gheorghe, care beneficiază de 
un loc in cele 10 cămine de ne
familiști ale întreprinderii. 
Despre cei doi, inginerul Dicu 
Constantin șeful secției, are 
cuvinte de frumoasă apreciere: 
„Este o tradiție firească, tinerii 
urmează pilda de efort și con
știință a vîrstnicilor, iar la noi 
în întreprindere ne mîndrim cu 
faptul că avem trei Eroi ai 
Muncii Socialiste".

Despre efortul tinerilor, despre 
inițiativele cu care întim- 
pină ei momentul sărbătoresc 
al alegerilor ți Conferința Na
țională a partidului ne-a vor
bit strungarul Ilie Ion, secretar 
adjunct cu probleme organiza
torice al comitetului U.T.C. pe 
întreprindere: „Organizația
noastră numără peste 5 000 de 
membri, iar la recenta conferin
ță de dare de seamă și alegeri 
am adoptat un program de ac
tivități bogat, mobilizator, pe 
măsura puterii noastre. Aș a- 
minti numai cîteva angajamen
te asumate în cinstea Confe
rinței Naționale a partidului. 
Noi, tinerii, vom realiza peste 

prevederile sarcinilor de plan 
o matriță cu diafragmă (în va
loare de 300 000 lei). 100 tone 
confecții metalice (în valoare 
de 120 000 lei), un compresor de 
capacitate medie și un proiect 
de lansare în fabricație a unei 
linii tehnologice. Sînt repere 
care devin faptă cu fiecare zi 
de muncă"..

Aici, in orașul de la marginea 
Capitalei a fost implintat, in 
ultimul timp, un generos focar 
de cultură „Universal-Club", a- 
parținind tineretului din sector. 
Directorul Lagu Nicolae ne re
latează, astfel: „Răspund de 10 
ani de această instituție și am 
fost martorul receptivității 
treptate și definitive a tinerilor 
față de actul de cultură. în pre
zent, săptămînal participă la 
activitățile noastre 2 000—3 000 
de tineri. Pe lingă manifestări 
ce țin de educația politico-ideo- 
logică. patriotică, etică și este
tică. tinerii din cartier, din ce
lelalte întreprinderi industriale 
ale sectorului 3 participă la for
mațiile de teatru, brigadă, cor, 
montaje, muzică populară și 
ușoară — ale căror spectacole 
se află acum în faza de masă 
a celei de-a doua ediții a Fes
tivalului national „Cintarea Ro
mâniei". Punem punct acestui 
scurt popas, nu inainte de-a 
sublinia faptul că însăți Uni
versitatea cultural-științifică a 
Capitalei iți ține aici, in noul 
cartier Pantelimon, patru din 
prestigioasele sale cursuri.

...Filmul continuă derularea 
imaginilor intr-un ritm din ce

II, un grup folk și unul de 
teatru care numără acum 14 
membri și repetă Un băiat de 
nădejde de Virgil Stoenescu și 
Nicuță Tănase. Au mai existat, 
cu totul efemer, o echipă de 
dansuri populare („cînd s-« 
ajuns, la ediția trecută a Festi
valului „Cintarea României", Ia 
faza pe localitate — spunea di
rectorul clubului —, fiecare s-a 
dus la întreprinderea unde lu
cra, așa că formația s-a dez
membrat, iar acum umblăm 
după oameni, căci Intenționăm 
să o reorganizăm"), un cenaclu 
literar (din care mai supravie
țuiește un „nucleu") șl cu totul 
în intenție o brigadă artistică 
(ea aflîndu-se în același stadiu 
al „alergării" după membri).

Dar dacă nu are activitate, 
clubul are intenții frumoase : ar 
dori, de pildă, să participe la 
actuala ediție a Festivalului 
„Cintarea României" și cu alte 
formații decît cele enumerate 
mai sus. Cu un grup vocal, cu 
un montaj literar-muzical (al 
cărui text este, deja, în lucru). 
Sigur, dorințele sînt demne de 
toată stima, dar, vorba directo
rului, „atragerea și selecționarea 
talentelor e dificilă, nu reușim 
totdeauna să găsim oameni 
foarte repede și trebuie să-i 
căutăm foarte mult", așa că, 
greu de închipuit că vor putea 
lua naștere din senin atîtea for
mații. Cu atît mai greu cu cit 
din inexistența unei activități 
permanente care să atragă tine
rii în clubul lor nu se poate 
naște pasiunea pentru artă și 
dorința de a-și afirma și desă- 
vîrși talentul nu în altă parte, 
ci la Clubul tineretului. De mi
rare este că după experiența din 
anul trecut, cînd formațiile în
jghebate Ia repezeală, de formă, 
s-au autodizolvat, directorul 
clubului continuă să creadă în 
eficiența aceleiași metode a bi
fării pe hîrtie, a lucrului făcut 
de ochii lumii. Oare acesta să 
fie rostul Clubului tineretului 
din Piatra Neamț 7

MIRUNA IONESCU 

dern spital cu 700 locuri și o 
policlinică. De asemenea, a 
fost îmbunătățită alimen
tarea cu apă potabilă a ora
șelor Botoșani, Dorohoi și 
Săveni.

• MEDIAȘ — asemenea 
tuturor localităților țării — 
parcurge o perioadă de mari 
transformări economice și 
sociale. Pretutindeni se con
struiesc obiective Industriale, 
apar noi cartiere, unități 
social-culturale, magazine etc. 
Cu sprijinul cetățenilor s-au 
■menajat noi parcuri și zone 
verzi, s-au pavat numeroase 
străzi, se ridică noi și noi 
blocuri de locuințe. Numai 
cartierul „Vitrometan" va 
număra peste 4 500 aparta
mente. Totodată, aici se ri
dică un spital, noi unități 
comerciale, școli și alte o- 

tn ce mai precipitat. Iată-i pe 
primii locatari ai noilor blocuri 
coborindu-și mobila din camioa
ne, o femeie protejează spa
țiul limpede al unei oglinzi, o 
fetiță nu se desparte de păpuță. 
Sunăm astăzi la ușa apartamen
tului 101 din blocul 6, Șoseaua 
Pantelimon nr. 312. Ne deschide 
gospodina. Facem astfel cunoș
tință cu familia inginerului 
Oancea Gheorghe. El — specia
list tn mașini de calcul. Ea — 
specialistă în industria ușoară. 
La o masă — t. zi doi copii: Da
niel este în clasa a IlI-a și-și 
face lecțiile pentru a doua zi. 
Mezinul, Răzvan. deși încă la 
grădiniță, a împlinit zilele aces
tea 6 ani și trage cu ochiul la 
frățiorul mai mare, că doar de 
la anul va fi ți el școlar. Și, 
deși ne aflăm la etajul 7, de 
afară pătrunde zumzetul trepi
dant al străzii.

...Din filmul cineclubului 
„Faur" am mai reținut o ulti
mă replică: „Imaginile vechiu
lui cartier au devenit documen
te de arhivă". Pînă la a comen
ta această idee, un ultim „stop- 
cadru". Solicităm tovarășului 
VASILE CAROLICA, primarul 
sectorului 3, o privire de an
samblu privind realizările din 
noul cartier Pantelimon în ul
timii ani. Consemnăm: „Ele sînt 
în deplină concordanță, își au 
chiar izvorul în realizările sar
cinilor de producție ale unită
ților industriale din sector, în
tre care aș aminti întreprinde
rile „23 August", „Republica", 
de mașini-unelte și agregate, 
de pompe, mecanică fină, „E- 
lectroaparataj", „Progresul", Fi
latura românească de bumbac 
și altele. Pe primele 10 luni, 
sectorul și-a realizat integral 
sarcinile de plan, obținînd și o 
producție suplimentară în va
loare de 383 milioane lei. Din 
cele 37 noi capacități de pro
ducție, 30 au fost puse în func
țiune, din care două în devans.
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ROMANIAFILM PREZINTĂ

MAMA
coproducție româno-sovieto-francezâ 

Casa de Filme TREI

Scenariul: Vasilica Istrate: regia: Elisa beta Bostan; imaginea: 
Ion Marinescu, Konstantin Petricenko; muzica: Temistocle 
Popa, Gerard Bourgeois; decoruri: David Vinițki, Zoltan 
Szabo, Ioana Cantuniari Marcu; costume: Tomina; coregra
fia: Valentin Manohin; montajul: Cristina lonescu; sunetul: 

ing. A. Salamanian.

CU: Ludmila Gurcenko, Florian Pittiș, Mihail Bolarskl, Georg» 
Mihăiță, Violeta Andrei, Oieg Popov, Savelii Kramerov, Va
lentin Manohin, Paula Rădulescu, Vasile Mentzel, Vera Ivleva, 
Liliana Petrescu, Evghenii Ghercikov, Marina Poliak, Nata
lia Kracikovskaia și copiii: Lulu Mihăescu, Matei Opriș, 

mur Asaliev, Adrian Cristea, Petia Dektiarev.

Un muzical modern realizat pe ecran panoramic. 
Sunet stereofonic. Eastmancolor.

INSTITUTUL DE MEDICINĂ TIMIȘOARA 

anunță scoaterea la concurs 
a următoarelor posturi didactice :

FACULTATEA DE MEDI
CINA GENERALA ȘI 
DIATRIE

PE-

• Asistent. Catedra V, dis
ciplina Endocrinologie, poz 
V/28

• Asistent. Catedra III, 
disciplina Medicina Internă I. 
poz. III/13

• Asistent. Catedra II. dis
ciplina Semiologie poz. 11/28

• Asistent, Catedra IV, 
disciplina Pediatrie poz. IV/8

Candidații la concurs vor 
depune la secretariatul In
stitutului de Medicină din Ti
mișoara. Piața 23 August nr.
2. în termen de 15 zile de la 
data publicării acestui anunț 
în Buletinul Oficial cererea 
de înscriere Ia care se vor

biective. Se va extinde cana
lizarea și rețeaua de distri
buire a apei potabile.

Despre toate acestea și alte 
obiective de viitor au discu
tat cetățenii din circumscrip
ția nr. 26 la întîlnirea lor cu 
candidatul propus pentru a- 
legerile de la 20 noiembrie. 
Teodor Moldovan, primarul 
orașului. în același timp, ale
gătorii au făcut numeroase 
propuneri menite să contri
buie Ia mai buna gospodări
re a orașului. Numeroși ce
tățeni au sugerat viitorului 
deputat să sprijine mai mult 
acțiunile de amenajare a u- 
nor locuri de joacă pentru 
copii, amenajarea de noi 
parcuri și zone verzi, anga- 
jîndu-se să muncească cu 
mai mult spor pentru Înfru
musețarea ți dezvoltarea o- 
rașului lor.

în cinstea Conferinței Națio
nale a partidului vom devansa 
și da în funcțiune încă 3 capa
cități. Aceste rezultate se răs- 
frîng din plin în bunăstarea oa
menilor, în înnoirea locului. în 
ultimii 3 ani s-au dat în folo
sință 15 099 apartamente (îndeo
sebi în cartierul Pantelimon, 
care a devenit un veritabil o- 
rășel), peste 32 săli de clasă și 
900 locuri în creșe șl grădi
nițe. în sector există 39 cămine 
pentru nefamiliști, cu circa 9000 
locuri. între anii 1975—1977, la 
parterul noilor blocuri s-au a- 
menajat 180 de unități comer
ciale și prestări servicii cu o 
suprafață de 81 791 metri pătrați 
(aproape 42 000 metri pătrați 
cuprinde numai marele magazin 
Bucur-Obor). în aceeași perioa
dă de timp s-au asfaltat 22 284 
metri pătrați de străzi, s-au a- 
menajat 692 hectare spații verzi, 
s-au plantat sute de mii de ar
bori și arbuști. Dealtfel, în 1975 
valoarea lucrărilor de muncă 
patriotică prestată de cetățenii 
sectorului s-a ridicat la 120 mi
lioane lei, fapt ce ne-a clasat pe 
locul I pe Capitală. Pînă la sfîr- 
șitul cincinalului se vor mai con
strui 2 600 noi locuri în cămine de 
nefamiliști, 2 500 locuri în inter
nate și cămine studențești, două 
cantine muncitorești, 1 570 locuri 
în creșe și grădinițe, 150 săli de 
clasă, un cinematograf (în Pan
telimon) cu 500 de locuri. Nu
mai în anul ce vine vom înălța 
peste 4 500 de apartamente".

Zicea, deci, crainicul filmului 
la care am asistat: „Imaginile 
vechiului cartier au devenit do
cumente de arhivă". Adevărat, 
cit se poate de adevărat. Dar, 
oare, n-a devenit un document 
de arhivă insuși filmul — chiar 
cu imaginile lui mai noi ? In 
ritmul in care se inalță viitorul 
oraș Pantelimon, însuși prezen
tul reportaj „își cucerește" 
dreptul la „arhivă", avind deja 
două zile... vechime.
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anexa în două exemplare ac
tele prevăzute de Legea nr. 
6 privind Statutul personalu
lui didactic din R.S.R. publi
cat în Buletinul Oficial Par
tea L nr. 33 din 15 martie 
1969 și de Instrucțiunile Mi
nisterului Educației și Invă- 
țămîntului nr. 84 539/1969.

Cei care funcționează în- 
tr-o instituție de invătămînt 
superior sint obligați să co
munice în scris rectorului a- 
cesteia înscrierea sa la con
curs.

Concursul se va tine ia In
stitutul de Medicină Timișoa
ra. Piața 23 August, nr. 2. în 
termen de 15 zile de la data 
expirării termenului de în
scriere.
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PLENAREI COMITETULUI CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

cu privire la aniversarea 
a 2050 de ani de la crearea primului 

stat dac centralizat și independent

Un amplu program de măsuri 
la care principalii coautori sînt tinerii

(Urmare din pag. I)

mocratice și progresiste a societății românești, 
precum și a lichidării definitive a oricărei depen
dente a poporului nostru fată de monopolurile 
străine, de cercurile imperialiste Internationale.

In cele peste trei decenii care au trecut de la 
eliberarea tării, poporul nostru a parcurs mai 
multe etape ale dezvoltării sale istorice. A fost 
instaurată puterea revoluționar-democratică a 
muncitorimii și țărănimii și înlăturate clasele ex
ploatatoare ț a triumfat revoluția socialistă, s-a 
trecut la construirea cu succes a orinduirii socia
liste { în prezent ne aflăm într-o etapă istorică 
nouă — etapa făuririi societății socialiste multila
teral dezvoltate. Politica partidului de dezvoltare 
a forțelor de producție a dus la sporirea poten
țialului economic al țării, a asigurat consolidarea 
tot mai puternică a independenței și suverani
tății României. O puternică înflorire au cunoscut 
învățămîntul, știința, cultura, s-au obținut pro
grese de seamă în ridicarea nivelului de trai ma
terial și spiritual al întregului nostru popor.

Au avut loc profunde schimbări în structura 
socială a țării. Societatea noastră este astăzi al
cătuită din clase șl categorii sociale prietene,' 
stăplne pe mijloacele de producție șl pe munca 
lor, care produc valorile materiale și spirituale 
șl care asigură înaintarea accelerată a patriei spre 
culmi tot mal înalte de progres și bunăstare. So
cietatea socialistă asigură înflorirea multilaterală 
a personalității umane, afirmarea plenară a tu
turor energiilor și capacităților creatoare ale în
tregului popor.

Bucurîndu-se de Independență și suveranitate 
deplină, România se afirmă ca o prezență tot 
mal activă în viața internațională. Partidul și sta
tul nostru acționează consecvent pentru dezvol
tarea prieteniei și colaborării cu toate țările so
cialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate 
statele lumii, indiferent de orînduirea socială, 
participă activ la rezolvarea marilor probleme ale 
contemporaneității, militează cu fermitate pentru 
afirmarea principiilor noi de relații între state, 
pentru edificarea unei noi ordini economice și 
politice internaționale.

In vederea aniversării a 2 050 de ani de la crea
rea primului stat dac centralizat și independent, 
Plenara Comitetului Central al Partidului Comu
nist Român hotărăște organizarea unor ample ac
țiuni și manifestări consacrate evenimentului.

Organizate în strînsă legătură cu vasta activi
tate creatoare desfășurată pe întreg cuprinsul pa
triei, aceste manifestări și acțiuni vor trebui să 
contribuie la o mal puternică mobilizare a tutu
ror oamenilor muncii — români, maghiari, ger
mani șl de alte naționalități — la îndeplinirea ho- 
tărîrilor istorice ale Congresului al XI-lea, la 
dezvoltarea in ritm înalt a economiei naționale șl 
înfăptuirea revoluției tehnico-științifice, la creș
terea continuă a bogăției naționale și a venitu
lui național, la ridicarea bunăstării materiale și 
spirituale a întregului popor.

Totodată, aceste acțiuni trebuie să ducă la în
tărirea hotărîril maselor largi populare din țara 
noastră de a Înfăptui neabătut politica externă 
promovată de partidul și statul nostru pentru 
dezvoltarea colaborării internaționale, asigurarea 
securității și păcii în lume, pentru aplicarea nea
bătută în raporturile dintre state a principiilor 
deplinei egalități în drepturi, respectului inde
pendenței șl suveranității naționale, neameste
cului în treburile interne și avantajului reciproc, 
nerecurgerli la forță și la amenințarea cu folosi
rea forței.

Sărbătorirea împlinirii a 2050 de ani de la crea
rea primului stat dac centralizat și independent 
va fi un nou prilej de subliniere, în lumina ma
terialismului dialectic și istoric, a rolului deter
minant al maselor în făurirea istoriei și civiliza
ției materiale și spirituale a popoarelor, în trans
formarea revoluționară a societății omenești. Va 
fi pusă în lumină influența tot mai puternică pe 
care o exercită masele largi populare asupra evo
luției lumii contemporane, rolul lor hotărîtor în 
lupta împotriva vechii politici imperialiste de 
dominație, inechitate, forță și dictat, pentru in
staurarea în viața internațională a unei politici

noi de egalitate, colaborare și pace.
Pornind de la învățămintele pe care le oferă 

atît istoria poporului nostru, cît și întreaga isto
rie universală, va fi relevat rolul de însemnătate 
istorică al formării națiunii și a statului național 
pentru progresul general al societății. Se va ară
ta că națiunea, statul național vor continua să 
joace, o lungă perioadă de timp, un rol de mare 
importanță în societate, în lupta împotriva poli
ticii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, că 
întărirea națiunii și a statelor naționale indepen
dente constituie o necesitate legică, obiectivă, un 
factor primordial al făuririi cu succes a socialis
mului și comunismului.

Academiile de științe vor organiza sesiuni, sim
pozioane, dezbateri științifice pe probleme fun
damentale ale istoriei patriei ; vor fi elaborate 
Tratatul de istorie a României și alte lucrări știin
țifice care, în lumina orientărilor date de tova
rășul Nicolae Ceaușescu cu privire la valorifica
rea trecutului istoric, vor pune In evidență coor
donatele fundamentale ale istoriei patriei, conti
nuitatea poporului român pe teritoriul unde s-e 
plămădit, factorii care au accelerat evoluția so
cietății românești, ca și cei care au constituit o 
piedică în calea progresului.

Vor fi înfățișate succesele de însemnătate isto
rică obținute in opera de edificare socialistă a 
țării, munca plină de abnegație pe care întregul 
nostru popor o desfășoară sub conducerea parti
dului, a secretarului general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru înflorirea continuă a patriei, 
pentru afirmarea ei tot mal puternică în viața 
economică și politică a lumii.

Vor fi continuate cercetările arheologice și et
nografice în vederea obținerii de noi mărturii cu 
privire la geneza, evoluția, organizarea șl dez
voltarea primului stat centralizat dac ; unitatea 
culturii materiale și spirituale a locuitorilor pe 
Întreg teritoriul patriei ; formarea poporului ro
mân șl continuitatea sa neîntreruptă pe aceste 
meleaguri.

Uniunile de creație se vor preocupa de reali
zarea unor opere literare, muzicale, spectacole, 
filme, lucrări de artă plastică inspirate din lupta 
poporului român împotriva cotropitorilor străini, 
pentru păstrarea ființei naționale, pentru inde
pendență șl unitate națională, din mișcarea mun
citorească, revoluționară, din lupta Partidului 
Comunist Român pentru răsturnarea vechii orln- 
duiri și edificarea noii societăți socialiste, din 
munca și viața constructorilor socialismului.

Vor fi organizate acțiuni cultural-educative în 
scopul cunoașterii de către tînăra generație, de 
către toți cetățenii patriei, a trecutului glorios de 
luptă al înaintașilor, a realizărilor epocale obți
nute de poporul nostru în toate domeniile 
construcției socialismului.

întreaga activitate cultural-artistlcă consacrată 
omagierii împlinirii a 2050 de ani de la formarea 
primului stat dac centralizat și Independent se va 
Integra în Festivalul național al educației și cul
turii socialiste „Cîntarea României" — cadrul cel 
mai larg de participare a maselor populare la 
dezvoltarea valorilor spirituale ale patriei, de 
afirmare a talentului, sensibilității și geniului 
creator al poporului nostru.

Presa, Radioteleviziunea vor publica și trans
mite materiale și programe despre semnificația 
evenimentului, vor înfățișa pe larg istoricele rea
lizări obținute de oamenii muncii în procesul edi
ficării noii orîndulri, militînd consecvent pentru 
unirea eforturilor maselor largi populare în ve
derea înfăptuirii programului de dezvoltare eco- 
nomico-soclală a patriei.

Aniversarea a 2050 de ani de la crearea pri
mului stat dac centralizat șl independent va con
stitui un nou prilej de intensificare a educației 
patriotice, revoluționare a tineretului, a tuturor 
cetățenilor. Cinstind marile evenimente ale Istoriei 
neamului nostru, pe marii noștri înaintași și fap
tele lor de glorie, oamenii muncii din întreaga 
țară, fără deosebire de naționalitate, strîns uniți 
in jurul partidului, al secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, vor acționa cu toată 
energia și capacitatea lor de creație pentru a faca 
din România o țară puternică și înfloritoare, pen
tru făurirea noii istorii a patriei, a istoriei sale 
socialiste și comuniste.

(Urmare din pag. I) 

nu se lucrează. Tot uteciștil, 
constituiți in echipe, urmăreso 
zilnic regimul de funcționare al 
transformatoarelor din unitate, 
mari consumatori de energie șl, 
in situația în care nu mai este 
nevoie de unul sau mal mulți 
din aceștia, sînt scoși din func
țiune pînă în momentul cînd 
necesitățile producției impun 
pornirea lor. Din inițiativa 
tînărului inginer Mihai Iancu, 
în unitate a fost înființat un 
laborator PRAM pentru încer
carea preventivă a instalațiilor. 
Este depistată astfel, la timp, 
orice scurgere neeconomicoasă 
de energie șl, ca un alt aspect, 
se asigură securitatea întregii 
rețele electrice.

Pe aceeași linie a preocupă
rilor tinerilor din întreprindere, 
a tuturor factorilor de răspun
dere de aici, mai notăm acțiu
nile organizate pentru schim
barea unor motoare supradi
mensionate acolo unde a fost 
cazul și aducerea altor utilaje, 
ce funcționau sub parametri, 
la un nivel optim de lucru. Așa 
de pildă în unele secții s-a 
făcut o redistribuire a procese
lor tehnologice, în sensul că 
marii consumatori de energie, 
cum sînt cuptoarele electrice, 
extruderele, nu mai sînt por
niți decît în momentul cînd 
există asigurat un flux de lu
crări, deoarece la pornirea și 
oprirea acestora consumul de 
energie este de aproape 7 ori 
mai mare decît cel inițial. în 
fiecare secție a fost format un 
nucleu de oameni, specializați 
în lucrări mecano-energetice, 
sare coordonează activitatea de 
distribuire a energiei, urmă
resc modul cum este folosită 
aceasta.

în următoarea perioadă, și
rul acțiunilor întreprinse pen
tru înlăturarea risipei, pentru 
punerea în valoare a noi re

zerve de valorificare cu o mai 
mare eficiență a energiei elec
trice și combustibilului va con
tinua, amploarea studiilor ce 
vor fi efectuate în acest sens 
fiind tot mai mare. „Avem în 
vedere — ne spune tovarășul 
inginer Constantin Vîlcu, șeful 
serviciului mecano-energetic 
de la I.C.M.E. — modernizarea 
tuturor instalațiilor, a rețelelor, 
pentru reducerea substanțială a 
consumurilor de energie și com-

Nici un rabat 
risipei!

La Uzina electrică Govora 
inițiativa lansată de colecti
vul secției electrice a de
venit un bun al tut'uror. Ea 
vizează creșterea responsabi
lității tuturor lucrătorilor 
care primesc lunar o apre
ciere individuală a muncii 
prestate. Apreciere pe care 
o face comisia formată 
din consiliul oamenilor 
muncii, comitetul de partid, 
organizația U.T.C. și orga
nizația sindicală, pe ba
ză de fișe. Regulamentul 
care stă Ia baza unei ase
menea aprecieri cuprinde 
criterii concrete: respecta
rea procesului tehnologic, 
introducerea noului, partici
parea la soluționarea proble
melor majore ale uzinei, la 
activitatea obștească. Un 
prim rezultat, Ia scara în
tregii unități, este reduce
rea consumului specific de 
combustibil convențional cu 
peste 17 la sută. Angajamen
tele, care privesc depășirea 
producției globale și a indi
celui de productivitate a 
muncii, au fost și ele depă
șite.

LIDIA POPESCU 

bustibil în special in locurile 
unde acestea se mențin încă la 
cote ridicate, cum sint secțiile 
„conductori In eauciuc" și „ca
blu de forță în PVC“. Intr-un 
timp foarte scurt, vom înlocui 
toate cazanele deschise și cele 
de tipul C.R. 10. De asemenea, 
avem in studiu reactualizarea 
bilanțului energetic, pentru de
terminarea consumului de e- 
nergie pe unitate de produs și 
pe utilaj in toate compartimen
tele fabrieii, așa cum dealtfel 
avem în unele sectoare de ac
tivitate din întreprinderea noas
tră. Se vor putea cunoaște a- 
tunci cu precizie cauzele ce 
conduc la sporirea consumului 
de energie și, deci, se va putea 
acționa prompt pentru înlătu
rarea deficiențelor semnalate. 
Vom dezafecta unele ateliere 
de instalații vechi cu randa
mente scăzute. Pe linia acestor 
preocupări, mai avem în vede
re reamplasarea unor linii de 
fabricație, modernizarea unor 
utilaje complexe. Preliminăm 
să economisim, prin acțiunile 
ce ni le-am propus. între 
500—1 000 MWh, ceea ce în
seamnă menținerea consumului 
actual de energie electrică pe 
întreg cincinalul în condițiile 
în care volumul producției în
treprinderii va crește cu 15—20 
la sută".

Desigur, pentru aceasta, pen
tru materializarea amplului 
program de măsuri prezentat 
nu sînt suficiente acțiunile în
treprinse de organizația U.T.C., 
de personalul serviciului meca
no-energetic. Indicele de func
ționare a tuturor utilajelor și 
mașinilor trebuie să ajungă în 
cel mai scurt timp la peste 85 la 
sută, în fiecare secție este ne
cesar deci ca toți oamenii să 
înțeleagă importanța acțiunilor 
ce se întreprind pentru econo
misirea energiei, a materialelor 
și combustibililor, și ca atare 
să acționeze ferm pentru eli
minarea oricărei șurse de risipă.

Angajare 
fermă, 

responsabilă
Telegramă adresată C.C. 

al P.C.R., tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, de 
către Conferința Uniunii A- 
sociațiilor Studenților Comu
niști din Centrul Universitar 

Cluj-Napoca
Reprezentanții studenților 

din Cluj-Napoca — români, 
maghiari, germani și de alte 
naționalități — întruniți în 
Conferința de dare de sea
mă și alegeri, au făcut un 
amplu bilanț al activității 
desfășurate pentru traduce
rea în viață a hotărîrilor 
Congresului al XI-lea al 
P.C.R., Congresului al X-lea 
al U.T.C. și celei de a X-a 
Conferințe a U.A.S.C.R. Au 
fost adoptate cu acest prilej 
importante hotărîri privind 
legarea mal strînsă a învă- 
țămîntului de nevoile econo
miei ți vieții, formării unor 
buni specialiști, constructori 
demni și devotați ai socialis
mului și comunismului. Par- 
ticipanții la conferință au tri
mis o telegramă C.C. al 
P.C.R., tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, în care se spune, 
printre altele: „Concluziile 
șl măsurile stabilite de Con
ferința Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din 
Centrul Universitar Cluj- 
Napoca, în lumina hotărîri
lor conducerii partidului cu 
privire la perfecționarea ln- 
vățămlntului, a prețioaselor 
indicații ți a vibrantelor che
mări ce ni le-ați adresat, 
mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, la deschiderea 
anului de lnvățămînt, vor 
constitui programul nostru de 
acțiune pentru întlmpinarea 
cu noi ți semnificative reali
zări a Conferinței Naționale 
a partidului. Vă Încredințăm 
că nu vom precupeți nici un 
efort pentru a fi demni de 
încrederea ce ne-o acordați, 
contribuind, sub conducerea 
organizațiilor de partid, îm
preună cu cadrele didactice, 
la temeinica pregătire profe
sională și politico-ideologică 
a viitorilor specialiști, la for
marea conștiinței revoluțio
nare a studenților, la culti
varea dragostei ți atașamen
tului lor nețărmurit față de 
patrie, partid ți popor".

DIN CRONICA 

ÎNTRECERII
• In cinstea Conferinței 

naționale a partidului, oame
nii muncii din industria jude
țului SUCEAVA anunță un 
prestigios succes de produc
ție — îndeplinirea cu 15 zile 
mal devreme a sarcinilor pla
nificate pe cele unsprezece 
luni ale anului. Avansul în
scris va permite oamenilor 
muncii din unitățile forestie
re, miniere, constructoare de 
mașini, de industrializare a 
lemnului și din celelalte seo- 
toare economice să realizeze 
pînă la 30 noiembrie un spor 
de producție estimat la pes
te 510 milioane Iei. Ca urma
re, vor fi date în plus econo
miei naționale, intre altele, 
19 000 tone minereu mangan 
marfă, 69 000 metri cubi lemn 
pentru celuloză, 615 000 metri 
pătrațl furnire estetice, 90 000 
bucăți tricotaje, alte bunuri 
industriale și de larg consum.

• EXPLOATAREA CAR
BONIFERA LUPOAIA este 
cea dinții unitate minieră 
din județul Gorj ai cărei co
lectiv a raportat îndeplinirea 
sarcinilor de plan revenite în 
primii doi ani din eincinal 
ia principalii indicatori eco
nomici. Avansul ciștigat a 
permis minerilor de aici să 
extragă în plus circa 230 000 
tone lignit. Succesul se dzto- 
rește, după cum ne preciza 
inginerul Clement Popescu, 
directorul exploatării, acțiu
nilor inițiate de organizația 
de partid și consiliul oame
nilor muncii pentru creșterea 
gradului de mecanizare a 
muncii și folosirea utilajelor 
cu indici superiori eelor din 
proiecte, obținerii unei pro
ductivități pe post cu 0,5 tone 
superioară prevederilor de 
plan și cu peste 50 la sulă 
mai mare decît cea înscrisă 
în proiectele unității.

Intrusul s-a făcut de rîs SPORT • SPORT
Bucurîndu-se de o tot mai 

largă audiență, competițiile 
sportive cu caracter de masă 
aliniază mereu mai mulți tineri 
și tinere la startul unor între
ceri de mai mică sau mai mare 
amploare, care au ca principal 
scop angrenarea oamenilor 
muncii într-o formă organizată 
de practicare a exercițiilor fi
zice și sportului. Firește, facto
rul întrecere este cel mai ten
tant pentru participant!, aceștia 
dorind — pentru ei înșiși, ca și 
pentru întreprinderile pe care le 
reprezintă — să se numere prin
tre cîștigători.

în ultima vreme însă se în- 
ttmplă din ce în ce mal des ca 
și în cadrul acestor competiții 
de masă în care, repetăm, 
scopul principal îl reprezintă nu 
victoria, ci participarea, să apa
ră situații în flagrantă contra
dicție cu normele elementare 
de etică sportivă, o serie de aso
ciații recurgind la înscrierea în 
concursuri a unor performeri în 
adevărata accepțiune a cuvintu- 
lui, sportivi de performanță, 
aduși nu să participe, ci să cîș- 
tige disputele cu tineri care sînt 
angrenați doar în competițiile 
de masă. Se creează astfel o 
luptă inegală, din care nu au de 
cîștigat nici oamenii muncii ve
niți într-o duminică sau alta să 
'acă puțină mișcare, nici aso
ciațiile care înscriu concurenți 
„pe fals" și nici performerii 
care se Întrec cu diletanți în 
disciplinele respective.

Sosirea in țara noastră a unei delegații
a Ministerului tineretului din Irak

Marți Ia amiază a sosit, 
în Capitală, o delegație a 
Ministerului tineretului din 
Irak. condusă de Kerim 
Mahmoud Hussain, ministru 
pentru problemele tineretu
lui, președintele Uniunii Ge
nerale a Tineretului Irakian, 
care va efectua o vizită în 
țara noastră, la invitația 
C.C. al U.T.C. La aeroport 
delegația a fost intîmpinatâ 
de tovarășul Ion Traian Ște- 
fănescu, prim secretar al 
C.C. al U.T.C., ministru 
pentru problemele tineretu- 
retului, de cadre ale Uniunii

Arături
(Urmare din pag. 1) 

morel. Nicols* Cosma, Iile Vied, 
Gheorghe Păun, Haralambie 
Halu, Florea Mareș sînt doar 
o parte din componențil acestei 
echipe care pini în prezent a 
administrat pe 250 de hectare 
peste 7 800 de tone gunoi de 
grajd.

Cele mal multe tractoare de 
la S.M.A. Anghelești, In jur de 
80, le-am întîlnit la efectuarea 
arăturilor de toamnă. Am putut 
consemna aici întrajutorarea ce 
există între cele 5 secții de me
canizare. Astfel, pe măsură ce 
o secție încheie lucrarea, trac
toarele, plugurile se deplasează 
la cooperativa agricolă vecină, 
în acest mod, s-a procedat la 
efectuarea arăturilor pe cele

CONCURS
Ia școlile județului Hune

doara începe astăzi un 
atractiv concurs gen „Cine 
știe, ciștigă", care îșl pro
pune să popularizeze măre
țele transformări politice, 
economice, sociale și cultu
rale petrecute în viața aces
tor meleaguri în anii socia
lismului. Concursul este de
dicat alegerilor de la 20 
noiembrie. Aceluiași eveni
ment li sint consacrate și 
dezbaterile care in după- 
amiaza zilei de azi vor avea 
loc la Casa alegătorului din 
Călan și la punctul de in
formare politico-ideologică 
din comuna Ilia. Prima are

CREAȚIA TEHNICO-ȘTIINȚI- 
FICA TULCEANA LA CON
FRUNTAREA CU PUBLICUL

In aceste zile, Casa de cul
tură a sindicatelor din Tul- 
cea găzduiește expoziția 
creației tehnico-științifice, 
faza județeană. înscrisă în 
cadrul Festivalului național 
„Cîntarea României", expo
ziția oferă vizitatorilor posi
bilitatea examinării ultime
lor realizări ale tinerilor 
tulceni, un loc distinct ocu- 
pindu-1 invențiile, inovațiile 
și lucrările de autoutilare.

Rubrică realizată de 
ION D. CUCU

O asemenea situație am Intil- 
nit duminică la tradiționalul 
„Cros al tipografilor". In proba 
de seniori a luat startul — sub 
culorile întreprinderii poligra
fice „13 Decembrie" din Bucu
rești — sportivul Gheorghe 
Chirilă. Cine este el ? Ne răs
punde antrenorul de atletism 
Nicolae Mărășescu : „Chirilă 
este atlet de performanță. A 

CarjBlI
făcut parte din lotul național de 
juniori, ba a participat și la 
Crosul balcanic, apărind culori
le României".

Așadar, un atlet veritabil In 
luptă cu niște atleți de ocazie ! 
La încheierea cursei, întrebat de 
ziariști ce profesie are, Gheor
ghe Chirilă a spus că e lăcătuș 
la I. P. „13 Decembrie". A 
spus-o simplu, firesc, ca și cum 
așa era, dar noroc că l-a re
cunoscut cineva, dezvăluind ju
riului că în prezent Chirilă își 
satisface stagiul militar și este 
membru al clubului „Dinamo". 
Urmarea ? Atletul Chirilă a fost 
obligat să accepte că participase 
la întreceri „pe fals". Descalifi
carea dictată perfect întemeiat 

Tineretului Comunist și Con
siliului Național pentru Edu
cație Fizică și Sport.

în aceeași zi, au început 
convorbirile la Comitetul 
Central al Uniunii Tinere
tului Comunist. Desfășurate 
într-o atmosferă prieteneas
că, cordială, convorbirile au 
prilfejuit un fructuos schimb 
de opinii și informații cu 
privire la preocupările actua
le ale tineretului din cele 
două țări.

La convorbiri a fost pre
zent Abdullah Suleiman Al- 
Khidair, ambasadorul Iraku
lui la București.

la timp
2 400 de hectare. Mecanizatorii, 
dintre care amintim pa Ilie 
Alexe, Constantin Dumitru, Ilie 
Călin, Năstase Călin, Gheorghe 
Videanu, Constantin Vișan, Ion 
C. Florea, Ion Lecceanu, Aurică 
Dumitru, Anghel Bumlcl șl 
mulți alții, — cu toate că tere
nul este uscat, se lucrează greu, 
— reușesc să întoarcă brazda pe
3 și chiar 4 hectare fiecare. De 
fapt, mecanizatorii din Anghe
lești s-au angajat ca, pină pe 
data de 20 noiembrie, să încheie 
arăturile pe întreaga suprafață 
rămasă. Rezultatele obținute 
pină acum, hărnicia ți pricepe
rea cu care lucrează mecaniza
torii de la aceste unități sînt 
dovezi că angajamentul lor va 
fl înfăptuit

tema „Gospodărirea orașu
lui, îndatorire politică și so
cială a fiecărui cetățean", 
iar a doua se referă la „Ro
lul organizațiilor de masă șl 
obștești In sistemul demo
crației noastre socialiste". 
(Alexandru Bălgrădean).

ew

CONCURS DE ORIENTARE TURISTICA

Atragerea elevilor la o serie de activități cultural-sportive, 
pentru petrecerea cit mai plăcută ți mai utilă a timpului 
liber, este una din constantele preocupări ale cadrelor di
dactice de la Școala generală din Lehliu-sat. Imaginea noas
tră surprinde un aspect de la concursul de orientare turis
tici la care au participat elevii claselor a Vil-a, sub îndru
marea tinerei profesoare Ana Stinilă. (Foto : Ilie Pândele).

de juriu, a dat posibilitatea li
notipistului Constantin Neacșu 
și muncitorului Dan Mircea să 
urce cu o treaptă mai sus pe 
podiumul de premiere, dar ne 
întrebăm cît de dezamăgiți ar fi 
fost acești tineri dacă rezulta
tele rămîneau neschimbate 1

în fine, ni se pare necesară 
încă o precizare, anume aceea 
că atletul Gheorghe Chirilă, 
sportivul DE PERFORMANȚA 
Gh. C. nici nu a cîștigat cursa, 
fiind întrecut fără drept de apel 
de un veritabil amator, electri
cianul craiovean Ion Ionașcu ! 
Acesta ne-a mărturisit după fi
nală că se pregătise cu multă 
sîrguință pentru marele eveni
ment sportiv din viața tipogra
filor, care este concursul de 
cros !

Și uite-așa, campionul venit 
să se joace de-a pisica și șoare
cele cu niște începători, s-a 
văzut făcut de rușine de două 
ori : o dată în cursa propriu- 
zisă și a doua oară după termi
narea ei, cînd a fost demascat.

Am relatat un caz, dar — din 
păcate — mai există și altele, 
așa incit federațiile de specia
litate și organizatorii întreceri
lor trebuie să vegheze cu aten
ție ca asemenea lucruri să nu 
se mai întimple. La urma-urmei 
nu există oare suficiente com
petiții cu caracter de perfor
manță în care sportivii să-și 
poată dovedi valoarea ? I

HORIA ALEXANDRESCU

Marți s-a încheiat la Bucu
rești cea de-a V-a sesiune a 
Comisiei mixte guvernamentale 
pentru colaborare economică, 
industrială și tehnică dintre 
România și R. F. Germania. 
Delegația română a fost condu
să de Gheorghe Oprea, viceprlm- 
ministru al guvernului, pre
ședintele părții române în co
misie, iar delegația Republicii 
Federale Germania de Martin 
Grtiner, secretar de stat parla
mentar, președintele părții vest- 
germane în comisie.

Cu prilejul convorbirilor, cele 
două părți au subliniat cu sa
tisfacție dezvoltarea continuă a 
colaborării economice, industria
le șl tehnice bilaterale ți în ter
țe țări dintre Republica Socia
listă România și Republica Fe
derală Germania, concretizată 
prin finalizarea unor acțiuni de 
cooperare, Îndeosebi în dome
niul construcțiilor de mașini, 
industriei electrotehnice, side
rurgiei, industriei chimice șl pe
trochimice.

La încheierea sesiunii, pre
ședinții celor două părți în Co
misie au semnat un protocol.

★
Cu prilejul aniversării Dina

stiei belgiene, însărcinatul cu a- 
faceri ad-interim al Belgiei în 
România, Paul Taverniers, a o- 
ferlt, marți, o recepție.

Au participat Ion Cosma, mi
nistrul turismului, Suzana Gft- 
dea, ministrul educației șl învă- 
țămîntului, Bujor Almășan, mi
nistru secretar de stat la Mi
nisterul Comerțului Exterior și 
Cooperării Economice Interna
ționale, Constantin Oancea, ad
junct al ministrului afacerilor 
externe, oameni de cultură ți 
artă.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați la Bucu
rești, alți membri al corpului 
diplomatic.

★
Marți dimineața, delegația mi

litară egipteană, condusă de ge- 
neralul-locotenent Mohamed Aly 
Fahmy, șeful Marelui Stat Ma
jor al Forțelor Armate ale Repu
blicii Arabe Egipt, care a făcut 
o vizită oficială în țara noastră, 
a părăsit Capitala.

In timpul șederii în țara noas
tră, delegația militară egipteană 
a fost primită de generalul-colo- 
nel Ion Coman, ministrul apără
rii naționale al Republicii Socia
liste România, a vizitat obiective 
industriale și social-culturale, 
unități și instituții militare de 
învățămînt.

★
Cu prilejul împlinirii a 100 de 

ani de la nașterea poetului Ady 
Endre, ambasadorul R.P. Un
gare la București, Gyorgy Bicză, 
a oferit, marți seara, în saloa
nele ambasadei, un cocteil.

VREMEA
Vremea se menține în gene

ral frumoasă, In sud-estul tâ
rli, dar va deveni instabilă in 
celelalte regiuni. Cerul va pre
zenta lnnourărl accentuate tn 
Banat. Crlșana, Maramureș, 
Transilvani* și Moldova, unde 
vor cădea ploi care, pe a- 
locurl, vor avea șl caracter de 
averse. In rest, averse izola
te. Vlntul va prezent* lntensl- 
Hcărl locale pini 1* 4»—M km 
pe orâ, iar la munte, pînă 1* 
S0—100 km. Maximele vor os- 
ell* Intre ÎS—11 grade, In sud- 
estul țării șl â—10 grade tn 
rest. Iar minimele, între 0—B 
grade.

„Trofeul Carpați" la handbal masculin
în sala sporturilor din Baia 

Mare au început marți întîlni- 
rile tradiționalei competiții mas
culine de handbal pentru „Tro
feul Carpați". Echipa României 
a debutat cu o victorie, între-

Astăzi, etapa a 12-a la fotbal

• Campionatul diviziei A la 
fotbal se reia astăzi cu etapa a 
12-a în cadrul căreia se vor dis
puta următoarele partide : Spor
tul Studențesc — Jiul Petroșani 
(stadionul Republicii) ; Dinamo
— F.C.M. Reșița (stadionul Di
namo) ; Politehnica Iași — S.C. 
Bacău ; Universitatea Craiova
— Olimpia Satu Mare ; U.T. 
Arad — F.C. Bihor ; C. S. Tîrgo- 
viște — A.S.A. Tg. Mureș ; F.C. 
Argeș Pitești — F.C. Constanța ț 
Politehnica Timișoara — Petro
lul Ploiești Corvinul Hune
doara — Steaua. Toate meciurile 
vor începe la ora 14.

Posturile noastre de radio vor 
transmite, alternativ, aspecte de 
Ia toate jocurile etapei. Trans
misia se va efectua pe progra
mul I, cu începere de la ora 
13,45.
• La Las Vegas (Nevada) au 

început întrecerile turneului in
ternațional pentru „Cupa 
Challenge-WCT", la care parti
cipă opt dintre cei mai buni te- 
nîsmeni din lume, printre care

Au participat reprezentanți al 
Consiliului Culturii și Educației 
Socialiste și al Ministerului Afa
cerilor Externe, membri al 
conducerii Uniunii scriitorilor, 
oameni de cultură șl artă, zia
riști.

★
OASTEA ROMANA, OASTE 

VITEAZA. Sub acest generic a 
fost prezentat la Casa armatei 
din Cluj-Napoca spectacolul de
dicat alegerilor care a cuprins 
un montaj literar-muzlcal, mo
mente de muzică folk și popu
lară. Și-au dat concursul artiști 
amatori, printre care locotenent 
Tita Jimboreanu, Cristina Benyâ, 
laureate ale primei ediții a Fes
tivalului „Cîntarea României". 
La reușita spectacolului a con
tribuit, de asemenea, orchestra 
dirijată de locotenentul major 
Modest Vișoiu. (Zamfir I. Con
stantin).

Cronicâ U.T.C.
Ieri a părăsit Capitala, 

fndreptindu-se spre patrie, 
delegația Tineretului Socia
list din Portugalia, care, la 
invitația Uniunii Tineretului 
Comunist, a efectuat o vi
zită în (ara noastră.

PREMIILE SALONULUI
DE UMOR - TO. MUREȘ 1977

La salonul de umor Tîrgu 
Mureș 1977, expoziția republica
nă de caricatură, organizată de 
Comitetul județean Mureș al 
U.T.C. și Cenaclul Apollo, Co
mitetul pentru cultură șl educa
ție socialistă, Uniunea Artiști
lor plastici, Filiala Tîrgu Mu
reș, s-au acordat următoarele 
premii :

Premiul Comitetului județean 
al U.T.C. — Bîtcă Mircea, Dl- 
nulescu Mlron ; Premiul eena- 
olului APOLLO — Nădășan Ti- 
motel. Crăița Mindră Vasile ; 
Premiul ilarului „Sctntela tine
retului" — Constantin Marines
cu, Ștefan Boroș ; Premiul re
vistei „Flacăra" — Molnâr Di
nes ; Premiul revistei „Vatra" — 
Postolache Sorin, Damaschln 
Dorin ; Premiul revistei „Lu
ceafărul" — Pînzaru Mihai — 
Pim, Vlncze Lâszld ; Premiul 
ziarului „Ifjumunkăs" — Bote- 
zatu Pavel, Nacy Arpad ; Pre
miul special pentru prestanță 
șl rezistență artistică — Bour 
Octavian, Schmiikle Rudolf ; 
Premiul revistei ,,Uj Elet" — 
Șerban Mariana, Szortșei Găbor; 
Premiul revistei „A Het" — 
Mocanu Nicolae, Bâlint Robert 
Pal ; Premiul pentru cel mai 
tin&r participant — Elekes 
Gyula. f

RADAR
c- • Băile Herculane, una 
din cele mai renumite sta
țiuni balneo-climaterice din 
țară. Oameni veniți la odih
nă din mal toate județele. 
„Locul unde se vinde orice 
și se cumpără orice" — după 
optica lui Constantin Mun- 
teanu, flotant în stațiune — 
strada Trandafirilor, blocul
3. El, C. M., a vrut să vlndă 
nu mal puțin de 4 haine de 
piele, sustrase din magazi
nul de prezentare al Coope
rativei „Semenlcul", din lo
calitate. Numai că, de data 
asta, „cumpărătorii" s-au ni
merit să fie... milițieni. Șl 
uite așa a ajuns omul să-și 
schimbe hainele...

• Cine sint spectatorii de
la matlneul cinematografu
lui „Flacăra"? — și-au pus 
întrebarea cadrele de miliție 
din Oltenița. Nu numai că 
s-au Întrebat, dar eu vrut să 
se șl convingă. Surpriză (ne
plăcută) — 23 elevi șl 7
muncitori care lipseau ne
motivat de la școală șl lo
cul de muncă, 2 tineri obli
gați prin hotărire judecăto
rească să presteze muncă pe 
timp de un an, 8 tineri neîn
cadrați în muncă. în sală se 
mai găseau 11 cetățeni care 
nu aveau asupra lor buleti
nele de Identitate. Le dorim 
„vizionare plăcută" la întîl- 
nirea cu colectivele cărora 
aparțin șl cu oficiul forțelor 
de muncă (pentru cei neînca- 
drați) 1
• Cu toate încercările sale 

de a dovedi că a spart gea
murile la 4 (patru) autotu
risme pentru a le „Încerca 
rezistența", Zaharia Mustață 
(22 ani), muncitor la Combi
natul siderurgic Galați, nu a 
reușit să convingă pe ni
meni. Pentru că în cazul 
său nu se potrivește zicala 
„Unde dai și unde...".

cînd cu scorul de 27—21 (17—9) 
selecționata Bulgariei. Alte re
zultate Înregistrate : Ungaria — 
Spania . 25—25 (9—12); U.R.S.S.— 
România (B) 17—15 (7—7); R.D. 
Germană — Danemarca 28—21

și jucătorul român Ilie Năstase, 
deținătorul trofeului. In prima 
partidă susținută, Ilie Năstase 
l-a învins cu 6—5 („tie-break"), 
5—8, 8—4 pe americanul Vitas 
Gerulaitis. Intr-un alt meci, a- 
mericanul Jimmy Connors a 
dispui cu 6—2, 6—1 de austra
lianul John Alexander.
• Turneul internațional de 

șah de la Niș (Iugoslavia) a 
continuat cu runda a 11-a, în 
care maestrul român Victor Cio- 
cîltea a remizat cu Mednis. Li
der al clasamentului se menține 
Sahovici (Iugoslavia), cu 8 punc
te. Victor Ciocîltea se află pe 
locul șapte, cu 5,5 puncte.

• In sala Giulești din Ca
pitală se va disputa astăzi 
primul meci dintre echipa Rapid 
București și formația cehoslova
că Siovan Bratislava, contînd 
pentru competiția feminină de 
baschet „Cupa Liliana Ron- 
chetti". Partida va începe la 
ora 18,00.

Tot astăzi, echipa masculină 
Steaua București va debuta in 
„Cupa Cupelor" la baschet, Ju- 
cînd la Sofia cu formația locală 
Spartak-Levski.
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Pekin - T o vară șii Li Sien-nien și Ken BiaoVizita ministrului de externe
_ __

al României in Marea Britanie
Dezvoltarea 

colaborării culturale 
româno-italiene

externe românești: solidaritatea, prietenia 
și colaborarea cu tarile in curs de dezvoltare

Continulndj vizita oficială in 
Marea Britani^, ministrul afa
cerilor exteițne, George Maco- 
vescu, s-a înttaliit cu secretarul 
de stat pentrU-: comerț, Edmund 
Dell. Cu acest ’prilej s-a expri
mat satisfacția: față de dezvol
tarea relațiilor! economice din
tre cele două țări, relevindu-se 
dorința comună-, de a se acționa 
pentru creștereay schimburilor 
economice, potrițvit înțelegerilor 
stabilite cu pri'lejul convorbiri
lor româno-brii anice la nivel 
Înalt.

In aceeași zi,. David Owen,

^secretarul de stat pentru afa- 
‘ cerile externe și ale Common- 

wealthului, a oferit un dineu în 
român al 
In toastu- 
cadru, mi- 

cu satisfac-

i cinstea ministrului
afacerilor externe, 
rile rostite in acest 
niștrii au evidențiat 
ție evoluția pozitivă a raportu
rilor româno-britanice și au 
toastat in sănătatea președinte- 

î lui Nicolae Ceaușescu și a re
ginei Elisabeta a Il-a, precum 

i și pentru întărirea continuă a 
I relațiilor de prietenie și colabo- 

Ț rare statornicite între cele două 
7 țări și popoare.

ORIENTUL /MIJLOCIU
• IN CADRțUL UNOR INTERVIURI ANWAR SADAT Șl MENAHEM 
BEGIN AU ’FĂCUT DECLARAȚII {IN FAVOAREA UNEI INTILNIRI 
LA NIVEL 1MALT EGIPTEANO-ISRAELIANA • KNESSETH-UL A 
APROBAT INVITAREA IN ISRAEL tA ȘEFULUI STATULUI EGIPTEAN

Președintele: Republicii Arabo jEg’.', 
ministru al Israelului, Menahem 'B- .' . 
interviu postului american de televiziune 
agențiile internaționale de presă. ț

în interviul sățu, arată agen- La rindul său, primul minis- 
țlile Associated Press, United '.J tru israelian, Menahem Begin, a 
Press. "International și Franc» ija declarat că este gata să-l pri- 
Presse, președintele Sadat a de- mească oricînd pe președin- 
clarat că speră să Întreprindă gțj. tele Anwar Sadat, arătind 
o vizită In Israel, „cit mai re- că 11 va oferi șefului statului 
peda cir putință, eventual chiar Țg egiptean cadrul Knesseth-ului, 
și tn Interval de o săptămînă, . pentru ca acesta să-și poată ex- 
dacă aș primi o <-<*-«- «_•..#----- - ------ »..> .... j- —j—

acest sens", prin 
bunelor oficii „a— 
noștri comuni, americanii". Sin-i g biri de pace, în cadrul cărora 
gura mea condiție, a subliniat; ------ *x --------- x---- ---------
președintele Sadat, este să am; 
posibilitatea să vorbesc In fața; 
tuturor membrilor Knesseth-u-; 
lui (parlamentul Israelian — 
n. r.) și să le expun punctul nos
tru de vedere asupra situației', 
din Orientul Apropiat, în cele 
mai mici detalii. De asemenea, 
președintele egiptean a răspuns 
afirmativ la o întrebare privind 
posibilitatea angajării „unor 
convorbiri substanțiale cu pre
mierul israelian Begin". Anwar 
Sadat și-a exprimat încrederea 
că această inițiativă poate con
duce spre instaurarea păcii. Ne 
aflăm, a spus el, într-un mo
ment crucial. Lumea arabă nu 
s-a găsit niciodată într-un mo
ment mai propice pentru obți
nerea unei păci reale. El a pre
cizat că intenția de a se duca 
în Israel este „o inițiativă pro
prie" care nu a fost discutată 
cu alți lideri arabi.

Egipț, Anwar Sadat, și primul 
.Begin, au acordat, separat, un 

„C.B.S." — informează

invitați» in pune punctul său de vedere, 
intermediul 'fe, Menahem Begin s-a pronunțat 

„ale prietenilor pentru angajarea unor convor- ............. — ; 71 a- --- ... --- „x------------
jr' fiecare să-și expună poziția pro- 
fe prie. în 
e agenția United
& national, 

subliniat
W telul egiptean ic| 

■ ta vest» foarte bună", 
w Intr-o declarație anterioară, 
kt premierul israelian a apreciat 

inițiativa șefului statului egip- 
tean ca fiind un act politic re- 

: pozitiv.
Presse și 
premierul 
Begin, a 
hotărirea 

președinții 
Libanului și 

Iordaniei in Israel

interviul său, arată 
Press Inter- 

premierul lsraellan a 
că inițiativa președin- 

reprezintă „o

Conferința 
miniștrilor arabi 

de externe .7

La Roma a fost semnat al 
IX-lea program de colabo
rare culturală între guver
nul Republicii Socialiste 
România și guvernul Repu
blicii Italiene, pe anii 1978— 
1980. Se prevede extinderea 
și intensificarea în continua
re a relațiilor bilaterale în 
domeniile învățămîntului, 
științei și culturii, în scopul 
aprofundării cunoașterii re
ciproce a realizărilor obți
nute de cele două popoare 
in domeniile amintite.

Programul a fost semnat 
de ambasadorul țării noas
tre la Roma, Ion Mărginea- 
nu, și de Rinieri Paulucci 
di Calboli, director general 
al cooperării culturale; ști
ințifice și tehnice din M.A.E. 
italian.

au primit delegația U.T.C
Tovarășii Li Sien-nien, vice

președinte al C.C. al Partidului 
Comunist Chinez, vicepremier 
al Consiliului de Stat al Repu
blicii Populare Chineze, și Ken 
Biao, membru al Biroului Poli
tic al C.C. al P.C; Chjnez, șeful 
secției pentru relații e^terng a 
C.C. al ~ ~
primit la 
Naționale 
Populari i 
late Chineze 
Tineretului 
de tovarășul 
secretar ai C.C. al U.T.C.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, 
Partidului 
președintele 
te România, 
gației U.T.C. a transmis un căl
duros salut și urări de sănătate 
tovarășului Hua Kuq-fen, pre
ședintele C.C. al Partidului Co
munist Chinez, •.premierul Con-

P. C. Chinez, au 
palatul Adunării 

Reprezentanților 
Republicii Popu- 
delegația Uniunii 

Comunist, condusă 
Nicu Ceaușescu,

a
a

secretar general al 
Comunist Român, 
Republicii SocialiS- 
conducătorul dele-

de stat șl cu alți conducători al 
acestor țări. Cu aceste prilejuri, 
dialogul rodnic al României cu 
țările în curs de dezvoltare a 
dobindit valențe noi, contribuind 
la extinderea pe multiple planuri 
a relațiilor bilaterale, la afir
marea tot mai puternică a țări
lor mici și mijlocii pe plan in
ternațional. Contactele și con
vorbirile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu șefii de stat din 
țările in curs de dezvoltare s-au 
finalizat cu semnarea unor do
cumente importante, adevărate 
jaloane cu adinei semnificații in 
cadrul relațiilor bilaterale, re- 
prezentind contribuții înseninate 
la procesul de democratizare a 
relațiilor internaționale, de în
făptuire a unei noi ordini eco
nomice și politice internaționale.

în contextul colaborării po
litice, se cuvine menționat că, 
in ultimii ani, au cunoscut, de 
asemenea, o continuă extindere 
legăturile dintre Partidul Comu
nist Român și partidele de gu
vernămint din țările in curs de 
dezvoltare, ca și colaborarea 
dintre organizațiile de tineret, 
sindicale și obștești. Partidul 
nostru apreciază că intensifica
rea conlucrării prietenești și a 
solidarității cu partidele de gu
vernămint, cu alte forțe politice 
din țările in curs de dezvoltare 
se Înscrie in ansamblul cerințe
lor generale obiective de inten
sificare a relațiilor dintre parti
dele comuniste cu toate cele
lalte forțe politice progresiste, 
antiimperialiste care militează 
pentru triumful cauzei libertății, 
Independenței, democrației, pro
gresului și păcii in lume.

In ceea ce privește colabora
rea pe plan economic, schimbu
rile și cooperarea 
țările in 
cunoscut 
namism. 
relațiile 
state, ca 
deplinei 
avantajului 
nite să ofere, pe baza înțelegeri
lor pe termen lung, o perspec
tivă stabilă adincirii colaborării 
reciproce, constituind totodată o 
importantă contribuție la cauza 
generală a înțelegerii și coope
rării. Ziarul nostru a publicat, 
în ultima vreme, o suită de 
articole privind colaborarea con
cretă — in diferite domenii — 
a României cu țările in curs de 
dezvoltare.

Primirea României In februa
rie 1976 ca membră a „Grupului 
celor 77", care include peste 100 
de țări in curs de dezvoltare și 
acordarea statutului de 
Ia activitățile mișcării 
nealiniate, la reuniunea 
Colombo, august 1976, 
tuie o expresie elocventă 
rlrii relațiilor de solidaritate și 
cooperare dintre țara noastră șt 
statele in curs 
recunoaștere a 
al României in 
lor înnoitoare 
comună de conlucrare cit mai 
strinsă pentru afirmarea noilor 
principii de relații internațio
nale, în vederea realizării des
tinderii și securității mondiale.

,.ROMANIA VA ACȚIONA CU CONSECVENȚA PENTRU 
AMPLIFICAREA RELAȚIILOR CU ȚĂRILE IN CURS DE DEZVOL
TARE, CU STATELE CARE LUPTA PENTRU DEZVOLTAREA LOR 
INDEPENDENTA. VOM AȘEZA LA BAZA COLABORĂRII Șl 
SOLIDARITĂȚII CU ACESTE ȚARI, IN LUPTA ÎMPOTRIVA IM- 
PERIALISMULUI, COLONIALISMULUI Șl NEOCOLONIALISMU- 
LUI, RESPECTUL DREPTULUI FIECĂRUI POPOR DE A FI DE
PLIN STAPIN PE DESTINELE SALE, DE A-ȘI FAURI VIITORUL 
AȘA CUM DOREȘTE".

NICOLAE CEAUȘESCU

siliului d» Stat al R.P. Chinez», 
tovarășului Li Sien-nien,. celor
lalți conducători de partid și 
de stat chinezi.

Mulțumind. vicepreședintele 
Li Sien-nien a rugat, la rindul 
său. să se transmită din partea 
tovarășului Hua Kuo-feh. a sa 
personal, a celorlalți tovarăși 
clin conducerea de partid și de 
stat a R. P. Chineze, tovarășului 
Nicolae 
Elena Ceaușescu, 
varăși din conducerea de partid 
și de _1T. _ . .... __
saj de sănătate și prietenie, îm
preună cu urarea ca poporul 
român să obțină noi succese in 
construcția socialistă a țării.

Tovarășul Li Sien-nien a ară
tat că poporul chinez, condu
cerea de partid și de stat a R.P. 
Chineze urmăresc cu mult in
teres și se bucură de rezultatele 
obținute de poporul român, sub 
conducerea pârtidului comunist, 
în frunte cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în dezvoltarea in
dustriei și a agriculturii, a ce
lorlalte domenii de activitate 
economică și socială, în lupta 
pentru apărarea independenței 
și suveranității naționale.

Arătind că își amintește cu 
plăcere de vizita efectuată în 
România In 1974, de discuțiile 
purtate cu acest prilej, tovară
șul Li Sien-nien a relevat prie
tenia și colaborarea fructuoasă 
care s-au statornicit între cele 
două partide, țări și popoare. De 
ambele părți s-a exprimat do
rința dezvoltării pe mai departe 
a relațiilor româno-chineze, in
clusiv a raporturilor de colabo
rare dintre organizațiile de ti
neret din România și China.

După Întrevedere, tovarășii LI 
Sien-nien și Ken Biao au oferit 
un dineu In onoarea delegației 
U.T.C.

Tovarășul Li Sien-nien a toas
tat în sănătatea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei 
Elena Ceaușescu, pentru pros
peritatea și fericirea poporului 
român, pentru dezvoltarea con
tinuă a relațiilor de colaborare 
și prietenie dintre cele două 
partide, țări și popoare.

Tovarășul Nicu Ceaușescu a 
toastat în sănătatea președinte
lui Hua Kuo-fen, pentru succese 
și mai mari ale poporului chinez 
în înfăptuirea hotărîrilor Con
gresului al XI-lea al Partidului 
Comunist Chinez, pentru dez
voltarea prieteniei româno-chi
neze, a raporturilor de colabora
re dintre tineretul român și ti
neretul chinez.

La întrevedere și dineu au 
participat Li Yi-meng, adjunct 
al șefului secției pentru re
lații externe a C.C. al P. C. 
Chinez, precum și Nicolae Ga- 
vrilescu, ambasadorul României 
la Pekin.

întrevederea și dineul s-au 
desfășurat într-o atmosferă deo
sebit de călduroasă și priete
nească.

Ceaușescu și tovarășei 
celorlalți to-

stat a României, un me- Dedicată cauzei îmbu
nătățirii climatului 
internațional, consoli
dării cursului destin
derii și conlucrării, 

România socialistă iși intărește 
continuu relațiile de prietenie și 
colaborare cu toate statele lu
mii. indiferent de orinduirea 
lor socială, de mărimea sau sta
diul lor de dezvoltare economi
că. Lărgirea și diversificarea 
schimburilor șl cooperării eco
nomice cu țările socialiste, eu 
țările in curs de dezvoltare, cu 
toate statele lumii este una din 
direcțiile de bază, prevăzute în 
Programul P.C.R., in care acțio
nează și va acționa partidul 
nostru pentru edificarea societă
ții socialiste multilateral dezvol
tate.

In cadrul politicii sale exter
ne, România acordă o atenție 
deosebită extinderii și Întăririi 
relațiilor de colaborare cu tine
rele state independente, cu toa
te țările in curs de dezvoltare, 
cu țările nealiniate. Documente
le noastre de partid, cuvintările 
președintelui Nicolae Ceaușescu, 
numeroase documente politice 
încheiate cu alte state cu pri
lejul vizitelor la nivel Înalt con
țin această orientare principală 
a activității Internationale a țării 
noastre, reflectind sentimentele 
constante de profundă simpatia 
și solidaritate față de aceste 
state.

Țările in curs de dezvoltare, 
in marea lor majoritate țări mici 
și mijlocii, sint chemate să joa
ce un rol tot mai activ pe arena 
mondială pentru promovarea u- 
nor raporturi internaționale noi, 
cu adevărat democratice și echi
tabile, pentru consolidarea pro
cesului de destindere și pace in 
lume. Tocmai de aceea partidul 
nostru apreciază că relațiile de 
solidaritate ale României, in ge
neral relațiile țărilor socialiste 
cu statele in curs de dezvoltare 
au o inare însemnătate.

In viziunea țării noastre, rela
țiile cu țările in curs de dez
voltare. relații intemeiate pe 
principiile noi, cu caracter de
mocratic, au o dublă calitate : 
a) ele așază pe o bază durabi- i 
lă, reciproc-avantajoasă, colabo- i 
rarea multilaterală dintre po
porul român și popoarele res
pective, consolidează puternic 
terenul unei conlucrări ne- i 
stingherite : b) ele contribuie in i 
mod hotăritor la generalizarea 
raporturilor noi dintre state, in
temeiate pe respectarea strictă 
a principiilor larg democratice 
ale dreptului internațional — i 
independența și suveranitatea 
națională, deplina egalitate in 
drepturi, neamestecul in trebu
rile interne, dreptul sacru al fie
cărui popor de a se dezvolta 
liber, de a-și decide suveran 
căile dezvoltării sale. In esență, 
România socialistă apreciază co
laborarea eu tinerele state inde-

pendente de pe toate continen
tele, atit ca un factor activ in 
asigurarea progresului economic 
și social al fiecărei țări, cit și 
ca o expresie a solidarității in 
lupta impotriva politicii impe
rialiste, colonialiste și neocolo
nialist?, pentru lichidarea sub
dezvoltării și realizarea unor re
lații noi pe plan mondial, pen
tru afirmarea cu putere a noii 
ordini economice și politica in-

• In ultimii ani, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a efectuat 
vizite oficiale de prietenie în 
39 de țări în curs de dezvol
tare • In același timp, 29 de 
șefi de stat din aceste țâri 
au întreprins vizite oficiale în 
România • Rodnicele 
vorbiri de lucru | 
de președintei» 
Ceaușescu cu șefi de stat din 
țâri în curs de dezvoltare din 
Africa, Asia și America Latină 
au avut ca rezultat încheierea 
a trei Tratate de prietenie, 40 
Declarații solemne comun» și 
Declarații comune.
• România întreține rela

ții diplomatic» la rang de 
ambasadă cu peste 100 de 
state în curs de dezvoltare. 
• 16 800 de specialiști ro
mâni lucrează în state în 
curs de dezvoltare • In ulti
mii cinci ani au fost semnate 
peste 500 acorduri, protocoa
le, convenții între România și 
țări în curs de dezvoltare în 
domenii petrolier, metalurgic, 
construcții de mașini, fores
tier, agricol, piscicol • Pon
derea țârilor în curs de dez
voltare în comerțul exterior 
al României a crescut de la 
4 la sută, în I960, la 13 la 
sută în 1970, 18 la sută în 
1975, ajungînd la începutul 
anului la 21,3 la sută.

Necesitatea așezării relațiilor 
comerciale dintre state pe baze 
noi, fără bariere si discriminări' I

INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMAN IN CADRUL 
LUCRĂRILOR REUNIUNII DE LA BELGRAD

în ultimele zii», în organul 
da lucru privind cooperarea în 
domeniile economiei, științei și 
tehnicii și mediului Înconjură
tor, discuțiile au intrat într-o 
nouă etapă, aceea a examinării 
celor 25 de propuneri prezen
tate pină acum de țările partici
pante, propuneri tratînd un 
mare număr de probleme de 
principiu și de ordin tehnic și 
care au drept obiectiv să con
tribuie la dezvoltarea și diversi
ficarea cooperării economice 
intre țările participante și, im
plicit. la dinamizarea procesului 
de aplicare a Actului final. 
Patru dintre propuneri au fost 
prezentate de delegația țării 
noastre. Ele au ca obiective 
principale : hotărirea țărilor
participante de a lua parte 
activă la dialogul cu țările în 
curs de dezvoltare in scopul de 
a acționa împreună în vederea 
stabilirii unui program de mă
suri vizind instaurarea unei noi 
ordini economice internaționale ; 
convocarea, in cadrul urmărilor 
Conferinței pentru securitate și 
cooperare in Europa (C.S.C.E.) 
a unei reuniuni de experți ai 
celor 35 de state participante, 
care să examineze problemele 
accesului la realizările științei 
și tehnologiei contemporane, ale 
transferului de informații teh- 
nieo-științifice, folosind și expe
riența dobindită in această pri-

vlnță de C.E.E., O.N.U.

con- 
purtata 
Nicolae

României eu 
curs de dezvoltare au 

un remarcabil di- 
In concepția României, 
economice cu aceste 
expresie nemijlocită a 

egalități in drepturi și 
reciproc, sint me-

UNESCO ; crearea unui centru 
european de cooperare indui- 
trială șl dezvoltare a cooperării 
științifice și tehnice in dome
niul agriculturii. Celelalte pro
puneri se referă la cooperarea 
in domeniile comerțului, indus
triei, științei și tehnicii și me
diului înconjurător.

Luind cuvintul m cadrul dis
cuțiilor asupra propunerilor din 
domeniul schimburilor comer
ciale. reprezentantul român, N. 
Constantin, a evocat importanța 
prevederilor in materie ale Ac
tului final pentru diversificarea 
raporturilor comerciale, precum 
și necesitatea aplicării conținu
tului Actului final in relațiile 
dintre toate țările semnatare ale 
.documentului de la Helsinki. 
Deosebit de importantă, a sub
liniat vorbitorul, este așezarea 
relațiilor comerciale pe baze noi, 
sănătoase, fără bariere, și discri
minări artificiale și, în . primul 
rind. prin generalizarea aplică
rii principiului clauzei națiunii 
celei mai favorizate, prin acor
darea de preferințe substanția
le din partea țărilor dezvoltate 
țărilor in curs de dezvoltare. El 
a evidențiat faptul că, după 
semnarea Actujui final. unele 
țări au adoptat măsuri' care au 
dus la accentuarea discriminări
lor. ceea ce este contrar literei 
și spiritului Actului final.

[ Sg tean ca fiind un act 
marcabil, deosebit de

. Agențiile France
L Ijț Reuter informează că

;|Ț israelian, Menahem
, w anunțat în Knesseth
’ y de a-i invita pe
( Egiptului, Siriei,
. M pe regele

<',i pentru a discuta împreună po- 
7 sibilitatea instaurării păcii în

1 1“' Orientul Mijlociu.
■ £ El a precizat că mesajul adre- 
i Ț-j sat președintelui Sadat ii va fi
JM, remis prin intermediul ambâsa- 
S-2 florilor S.U.A. din Israel și 

Egipt. Totodată. M. Begin
, ,.^a subliniat că „invitația adre- 
| sată președintelui Sadat de a

■ & veni în Israel nu trebuie să fie
considerată drept o încercare de 
a provoca disensiuni între sta
tele arabe".

Knesseth-ul a aprobat cu o 
majoritate covlrșitoare invitația 
oficială transmisă președintelui 
Sadat.

9 ‘

arabi

- .... I
sfîrșitul 

comunicat

Conferința miniștrilor 
ai afacerilor externe, reunită in 
Tunis între 12 și 14 noiembrie, 
a dat publicității, la 
lucrărilor sale, un 
în care se arată că a fost dis
cutată problema pregătirilor ce
lei de-a 8-a reuniuni arabe la 
nivel înalt care va avea loc la 
Tripoli, Ia ÎS februarie 1978. S-a 
hotărit, de asemenea, convoca
rea Consiliului apărării comune, 
Consiliului economic și social 
și Consiliului ministerial al Li
gii Arabe, înaintea reuniunii 
arabe la nivel înalt. Au fost 
adoptate și alte hotărîri urmă
rind consolidarea solidarității 
arabe și îmbunătățirea relațiilor 
interarabe. Consiliul a condam
nat actele premeditate de agre
siune ale Israelului împotriva 
sudului Libanului șl care s-au 
tradus prin raidurile de la 9 
noiembrie. Comunicatul subli
niază că națiunea arabă trece 
printr-o nouă etapă eficace 
acțiunii comune de 
eforturilor sincere 
pentru instaurarea 
drepte în regiune.

a 
a 

desfășurate 
unei

• LA RANGON s-au deschis 
lucrările Congresului Partidului 
Programului Socialist Birmanez 
(de guvernămint). Ordinea de 
zi a Congresului nu a fost dată 
publicității.

întărire

îngrijorătoare escaladare
a cursei înarmărilor

CUBA. Paralel cu un amplu proces de modernizare, invățămintul 
puternică dezvoltare a bazei sale materiale. In imagine: aspect 

in care invață aproape 5 000 de

cubanez a cunoscut in ultimii ani o 
dintr-o nouă școală din Cienfuegos, 
elevi.

Ca urmare a politicii de în
armări promovate de țările 
membre ale N.A;T.O.. cheltuie
lile militare nemijlocite ale a- 
cestor state s-au ridicat de la 
18.4 miliarde dolari în 1949. la 
peste 155 miliarde dolari în 1976, 
cifră în care nu sint incluse bu
getele militare a două țări. Pe 
primul loc dintre statele vestice 
In privința ’ nivelului bugetelor 
militare se situează ■ S.U.A. și

ternaționale. Se poate aprecia cu 
deplin temei că relațiile de co
laborare eu aceste state au În
registrat in anii de după Con
gresul al XI-lea un adevărat 
salt calitativ, atit pe plan poli
tic, cit și economic, iar orien
tarea fermă a Congresului al 
XI-lea spre intensificarea și di
versificarea lor se materializea
ză printr-o intensă și perseve
rentă activitate a partidului și 
statului nostru.

n rol de importanță 
istorică in dezvoltarea 
relațiilor țării noastre 
cu țările in curs de 
dezvoltare il au intil- 

nirile și convorbirile președinte
lui Nicolae Ceaușescu cu șefii

invitat 
țărilor 
de la 
consti- 
a lntă-

de dezvoltare, o 
rolului important 
promovarea idei- 
în lume, dorința

GH. SPRINȚEROIU
A

In legătură cu hotărirea Somaliei de abrogare 
a Tratatului de prietenie și colaborare 

sovieto-somalez

• MARȚI, la Palatul mare al 
Kremlinului a avut loc ședința 
festivă a Adunării generale a 
Academiei de științe a Uniunii 
Republicilor Sovietice Socialiste, 
consacrată celei de-a 60-a ani
versări a Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie. Din țara 
noastră a fost prezentă o dele
gație academică alcătuită din 
Șerban Țițeica, vicepreședinte 
al Academiei Republicii Socia
liste România. Mihnea Gheor
ghiu, președintele Academiei de 
științe sociale șl politice, 
oameni de știință români.

• ERICH HONECKER, secre
tar general al C.C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de Stat 
al R. D. Germane, și Willi 
Stoph, membru al Biroului Po
litic al C.C. al P.S.U.G., pre
ședintele Consiliului de Miniș
tri, l-au primit pe Marcelino 
dos Santos, vicepreședinte al 
FRELIMO, ministrul dezvoltă
rii și planificării economice al

alțl

Republicii Populare i 
După cum relevă 
A.D.N., Marcelino dos 
i-a transmis lui Erich 
ker un mesaj din partea 
ședintelui FRELIMO și 
ședintelui Republicii 
Mozambic, Samora Machel.

O AFLAT IN VIZITA OFI
CIALA la Ankara, ministrul 
cehoslovac al afacerilor externe, 
Bolmslav Chnoupek, a avut o 
primă rundă de convorbiri eu 
omologul său, Ihsan Sabri Ca- 
glayangil, fiind abordate cu a- 
cest prilej, informează agenția 
CTK, relațiile bilaterale, precum 
și o serie de aspecte ale situa
ției de pe continentul european.

• PREȘEDINTELE Jimmy 
Carter a conferit marți la Casa 
Albă cu șahinșahul Iranului, 
Mohammad Reza Pahlavi Arya- 
mehr. aflat în Statele Unite în
tr-o vizită oficială de trei zile. 
Agenția U.P.I. menționează că

Mozambic. 
agenția 
Santos 

Honecr 
pre- 
pre- 

Populare

au fost abordate, cu acest prilej, 
aspecte ale comerțului bilateral 
cu produse petroliere.

• LA LONDRA s-au încheiat, 
marți. lucrările celui dc-al 
XXXV-lea Congres al Partidu
lui Comunist din Marea Brita
nie. Congresul a adoptat noua 
variantă a programului partidu
lui „Calea britanică spre socia
lism", a dezbătut raportul Comi
tetului Politic și a aprobat o 
serie de rezoluții în probleme 
actuale ale politicii interne și 
externe. Delegații au ales noul 
Comitet Politie al partidului.

ETIOPIA : ATENTAT COMIS 
DE ELEMENTE 

ANTIREVOLUȚIONARE
Postul de radio Addis Abeba, 

reluat de agențiile Reuter și 
U.P.I., a anunțat că, duminică 
seara, locotenentul Solomon 
Gesesse, membru al Consiliului 
Militar Administrativ Provizoriu 
(D.E.R.G.), a fost ucis de ele
mente antirevoluționare, în timp 
ce se indrepta spre locuința sa.

într-o declarație difuzată ul
terior, guvernul etiopian a che-

mat la desfășurarea unei, cam
panii împotriva, violenței 
tice singerdase declanșate 
potriva conducătorilor 
Totodată, declarația cere 
porului etiopian să intensifice 
acțiunea împotriva elementelor 
contrarevoluționare.

poli- 
îm- 

țării.
po-

PRETORIA. AMPLA 
DEMONSTRAȚIE A POPULAȚIEI 

DE CULOARE
Pretoria, poliția sud-afri- 
a deschis focul asupra a 

1 900 de negri care pro

La 
cană 
peste 
testau in legătură cu regimul la 
care sint supuse persoanele de 
culoare în căutare de lucru. 
Șase demonstranți au fost grav 
răniți, fiind spitalizați. A fost 
rănit, de asemenea, un polițist. 
Cartierul Langa, unde au avut 
loc incidentele, a fost înconju
rat de poliție și izolat de restul 
orașului. Au fost operate mai

multe arestări din rindul popu
lației de culoare din acest car
tier al capitalei sud-africane.
• SUDANUL și Jamahiria

Arabă Libiană Populară Socia
listă au hotărit să restabilească 
relațiile diplomatice, informează 
agenția sudaneză de știri SNA. 
Relațiile dintre Sudan și Jama- 
hiria Arabă - —
Socialistă au 
1976.
• ÎNTR-O 

nută la Salonic, in cadrul cam
paniei electorale ce se desfășoa
ră în Grecia in vederea alegeri
lor parlamentare de la 20 no
iembrie, Andreas Papandreu, 
președintele Mișcării Socialiste 
Panelenc (PASOK), s-a pronun
țat împotriva blocurilor militare, 
pentru „debarasarea țării" de 
societățile multinaționale, pen
tru ca „Grecia să aparțină gre
cilor".

Libiana Populară 
fost rupte in iulie

CUVINTARE ți-

R.F.G., menționîndu-se că, pen
tru exercițiul financiar 1978. bu
getul militar al Statelor Unite 
se ridică Ia aproximativ 110 mi
liarde dolari — cu 4,3 miliarde 
dolari mai mult decît în exer
cițiul' financiar 1977. în' ceea ce 
privește cheltuielile militare ale 
R.F.G.. acestea vor depăși în 
anul în curs suma de 32 miliar
de mărci. De asemenea, în ca
drul programelor ■ de înarmare 
ale N.A.T.O. ;se manifestă o ten
dință de creștere a bugetelor 
militare ale altor state membre 
ale1 acestui bloc. Astfel, numai 
în anul care a trecut, alocațiile 
în scopuri militare ale unul 'nu
măr de 11 state membre ale 
N.A.T.O. au crescut cu 5 miliar
de dolari.

în 1976 au fost irosite, în sco
puri militare, din bugetul ome
nirii 334 miliarde dolari. Cu e- 
laborarea și producția unor mij
loace de distrugere se ocupă în 
prezent aproximativ 400 000 sa- 
vanți și ingineri. Arsenalele 
contemporane de arm» nucleare 
au atins o asemenea magnitudi
ne, incit cu ele poate fi dis
trusă de 15 ori întreaga popu
lație a Terrei.

După cum informează un co
municat difuzat de ministrul 
somalez al informațiilor. Abdul- 
kassim Salad Hassan, și reluat 

. de agențiile internaționale de 
presă. Comitetul Central al 
Partidului Socialist Revoluțio
nar Somalez (P.S.R.S.) a hotă
rit, printre altele, abrogarea de 
către Somalia a Tratatului de 
prietenie și colaborare sovieto- 
somalez, retragerea imediată a 
facilităților militare acordate
U.R.S.S. în ce privește cuprinsul 
teritoriului somalez, expulza
rea, în termen de opt zile, a 
tuturor experților civili și mili
tari sovietici, reducerea perso
nalului diplomatic sovietic la 
Mogadiscio.

Explicind motivele acestei ho- 
tărîri, în cadrul unei întruniri 
la Mogadiscio, președintele So
maliei, Mohamed Siad Barre, a

relatează Francereafirmat
Presse — că ea a fost determi
nată de sprijinul ___
U.R.S.S. l-a acordat Etiopiei în 
conflictul din zona Ogaden. El 
a pus situația din această 
zonă pe seama „furnizării ex
cesive de arme" către Etiopia. 
Totodată, — a spus el — 
U.R.S.S. a abrogat efectiv Trata
tul de prietenie și colaborare 
sovieto-somalez, semnat cu trei 
ani în urmă, 
provizionării Somaliei cu arme, 
în urmă cu

Pe de altă 
lui somalez a spus că nu este 
vorba ca Somalia să abandone
ze calea socialistă.

Siad Barre a menționat că 
poporul somalez este recunos
cător U.R.S.S. pentru ajutorul 
pe care i l-a acordat.

pe care

prin încetarea a-

patru luni, 
parte, șeful statu

Declarația Agenției TASS

♦ pe scurt • pe scurt • pe scurt •

• IN CADRUL 
speciale, 
Okinawa 
mente in 
imediată 
sosite la
nă Kadena, 
noiembrie.

unei sesiuni 
Adunarea prefecturii 

a adoptat două docu- 
care

a
baza

se cere retragerea 
avioanelor „B-52" 
militară america- 
la începutul lunii

Agenția T.A.S.S. a dat publi
cității, marți, o declarație în 
care se relevă faptul că, In- 
trucît Guvernul Republicii De
mocrate Somalia a anunțat că 
nu mai consideră necesară pre
zența, în continuare, în această 
țară a specialiștilor sovietici și, 
de asemenea, suspendă valabili
tatea Tratatului de prietenie 
și colaborare sovieto-somalez 
din 11 iulie 1974, guvernul so
vietic a hotărit să-i recheme in 
țară pe specialiștii sovietici din 
Somalia.

Guvernul, somalez — arată 
T.A.S.S. — a întreprins unila
teral acțiunea sa. în condițiile 
războiului de fapt declanșat de 
el impotriva Etiopiei vecine și

determinată de nemulțumirea 
față de faptul că Uniunea So
vietică nu a sprijinit preten
țiile teritoriale ale Somaliei 
față de un stat vecin șl a re
fuzat să contribuie la ațîțarea 
războiului in această zonă a 
Africii.

în declarația T.A.S.S. se spu
ne că specialiștii sovietici s-au 
aflat în Somalia la cererea gu
vernului somalez care și-a ex
primat mulțumirea, în repetate 
rinduri, pentru ajutorul primit.

în încheierea declarației 
T.A.S.S. se relevă că partea so
vietică a luat notă de măsurile 
guvernului somalez și consideră 
că întreaga răspundere pentru 
acestea revine părții somaleze.

^nema
MIERCURI, 16 NOIEMBRIE

SONATA PE MALUL LACULUI: 
Patria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20.15).

SALTY : Doina (orele 9,30; 11,30; 
13,30).

SUFERINȚELE TINARULUI 
WERTHER ; Doina (orele 16; 18; 
20).

AL ȘAPTELEA CONTINENT ț 
Luceafărul (orele 8.30; 10.30; 12.30; 
14,30; 16.30; 18,30; 20.30); Capitol 
forele 9.15; 11.30; 13.45; 16; 18.15; 
F.30); Favorit (orele 9; 11,15; 13,30; 
15.45; 18: 20.15).

PIESA NETERMINATA PENTRU 
HANINA MECANICA : Eforie Co
fele 9: 11.15; 13,30; 16; 18,15; 20.30).

MARK POLIȚISTUL : Scala (o- 
fele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15;

20,30); Festival (orele 9; 11,15;
13.30; 16; 18,15; 20,30); Modern (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).

COMOARA DIN LACUL DE AR
GINT : Victoria (orele 9.15; 11,30; 
13.45; 16; 18,15; 20.30). *

DIN LUMEA FILMULUI DE AL- 
■TADATA : Central (orele 9,15; 
11,45; 14,15; 17; 19,45); Excelsior 
(orele 9; 11.45; 14,30; 17,15; 20).

CĂLUGĂRUL MISTERIOS: Tim
puri Noi (orele 9; 11,15; 13,30;
15.45; 18; 20.15).

CORSARUL NEGRU : Buzeștl 
(orele 9; 12; 16; 19).

SURÎSUL MAMEI : Feroviar (o- 
rele 9- .11.15: 13.30; 16; 18 15: 20.30): 
Melodia (orele 9; 11,15; 13.30; 16; 
18,15; 20,30); Gloria (orele 9; 11,15; 
13,30;- 15.45; 18; 20.15).

IARNA BOBOCILOR : Bucegi (o- 
rele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15); 
Lira (orele 15.30; 18; 20,15); Flo- 
reasca (orele 9; 11; 13; 15,30; 18; 
20).

ȚINUTUL UITAT DE TIMP î 
Grivița (orele 9; 11,15; 13.30; 16 ; 
18,15; 20,15); Aurora (orele 9; 11,15;

REGĂSIRE : Volga (orele 9; 11; 
13 15: 15.30: 18: 20.15): Tomis (o- 
rele 9: 11.15; 13.3015.45; 18; 20.15).

BALUL DE SÎMBATA SEARA ?
Progresul (orele 16; 18; 20).

— ora 19,30; Ansamblul ..Rapso
dia Română" : LA HANUL CU 
CINTECE — ora 19,30.

13.30r 15.45; 18: 20.15); Flamura (o- 
rele 11,15; 13.30; 15.45; 18; 20.15).

TOM ȘI JERRY: Flamura (ora 9).
TABURETUL PRINȚESEI : Lira 

(orele 15.30; 18: 20,15).
SOARELE ALB AL PUSTIULUI: 

Ferentari (orele 15; 17,15; 19,30).
FAGADUIALA ; Glulești (orele 

9; 11; 13,15; 15.30; 17,45; 20).
CAPITAN LA 15 ANI : Pacea 

(orele 16; 18) ; Arta (orele 9 : 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

RĂPIREA FECIOARELOR : Pa
cea (ora 20).

PIEDONE. COMISARUL FARA 
ARMA : Cotroceni (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15).

JOHNNY CHITARA : Miorița. (O- 
rele 9; 11; 13,15; 15,30; 17.45; 20).

A CINCEA PECETE : Viitorul 
(orele 15; 17,30; 20).

CHIRURGII : Popular (orele
),45; 18; 20).
TANASE SCATIU : Munca (o- 

ele 9: 12; 16; 19).
BUZDUGANUL CU TREI PE- 

_.'EȚ4 : Cosmos (orele 15,30': 19).
ZÎNA APELOR : Flacăra (orele 

9,30; 11,30; 13.30)
MARELE SINGURATIC : Flacă

ra (orele 16; 18; 20).

Wfeafre
Opera Română : MANON — ofa 

1.9: Teatrul Național (Sala Mare): 
CYRANO DE BERGERAC — ora 
19.30;. (Sala Mică) : ACORD — ora 
19,30; Teatrul .,Lucia Sturdza Bu- 
lândra“ (Schitu Măgureanu) : RĂ
CEALA — ora 19.30: (Sala Studio): 
INTERVIU — ora 19,30; Teatrul de 
Comedie : PLICUL — ora 19.30 ; 
Teatrul ,,C.I. Nottara“ (Sala Ma-

gheru) : ADIO CHARLIE — ora 
19.30; (Sala Studio) : CONVERSA
ȚIE DESPRE DOMNUL VON 
GOETHE — ora 19; Teatrul Mic.: 
REȚETA FERICIRII — ora 19.30 ; 
Teatrul Giulești : COMEDIE CU 
OLTENI — ora 19.30; Teatrul ,.C. 
Tănase» (Sala Savoy) : REVISTA 
CU PAIAȚE — ora 19.30; (Sala 
Victoria) : LAȘA SUPARAREA-N 
HOL — ora 19.30; Teatrul ,,Ion Va- 
silescu" : BUNICA SE MARITA — 
ora 19.30: Teatrul ,,Ion ;Creangă" : 
RECREAȚIA MARE — ora 19.30 ; 
Teatrul ..Țăndărică" (Sala Victo
ria) : FATA BABEI ȘI FATĂ 
MOȘNEAGULUI — ora 17: ELE- 
FANȚELUL CURIOS — ora 10 ; 
Circul București : SUPER CIRC

PROGRAMUL I

9.00 Teleșcoâlă. 10.00 Tribuna TV: 
Sistemul democrației socialiste. 
10,20 Teatru TV : „Noapte de ve
ghe" de Corneliu Fotea. 11.15 File 
de istorie : Nicolae Bălcescu.
„Ca flacăra arzinci".., 11,35 Telex. 
11.40 închiderea programului. 14.00 
Fotbal : C.S. Tîrgoviște — A.S.A. 
Tg.- Mureș — campionatul națio
nal. divizia A. Transmisiune di
rectă ■ de la Tîrgoviște. 16.00 Te
lex. 16.05 Teleșcoală. 16.35 Curs de 
limbă germană. 17.10 Atenție la... 
neatenție ! 17.30 Din țările socia
liste. 17.40 Cîntarea- României. Vo
tăm cu țara I — cîntece patrioti-

ce Interpretate de corul Palatului 
Culturii din Ploiești — formație 
laureată a Festivalului național. 
17,55 Moștenire pentru viitor. 18,40 
„Trofeul Carpați" la handbaJ 
masculin : România — R.D.G. (re
priza a Il-a). Transmisiune direc
tă de la Baia Mare. 19.20 1001 de 
seri. 19.30 Telejurnal. în întîmpi- 
narea alegerilor de Ia 20 noiem
brie. 19,50 Noi. femeile ! 20.20 Te- 
lecinemateca. Ciclul ..Mari actori" 
— ..Austerlitz" — producție a stu
diourilor franceze. Premieră TV. 
22,20 Telejurnal. 22.30 închiderea 
programului.

PROGRAMUL II
19.50 Agenda culturală a Capi

talei. 20.30 De dor, de frumos pe 
lume — cîntece populare. 20.50 
Toamnă la Stoicănești. 21,05 Telex. 
21,10 Bijuterii mpzicale. Oaspeți 
pe scenele de concert bucureștene: 
Cvartetul ..Orford" (Canada). 21.40 
Mai aveți o întrebare ? Viața ra
țională = sănătate. 22,10 închide
rea programului.
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